
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

รายงานผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ 
มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

รอบ 9 เดือน (1 ตุลาคม 2566 – 30 มิถุนายน 2567) 
 

 

เสนอต่อคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 
ในคราวประชุมวันที่ 23 กรกฎาคม พ.ศ. 2567 



ก 
 

บทสรุปผู้บริหาร 
 
ข้อเท็จจริง/ความเป็นมา 
 

พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2562 มาตรา 4 กำหนดให้ส่วนราชการจัดทำแผนปฏิ บัติราชการของหน่วยงาน
นั้นโดยจัดทำเป็นแผนระยะ 5 ปีซึ่งต้องสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บท แผนการปฏิรูปประเทศ และแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ นโยบายของคณะรัฐมนตรี  
ที่แถลงต่อรัฐสภา และแผนอ่ืนที่เกี่ยวข้อง   

 มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมาได้จัดทำแผนปฏิบัติราชการ ระยะ 5 ปี (พ.ศ. 2566-2570)และแผนปฏิบัติราชการรายปี เสนอต่อรัฐบาล ผ่านระบบติดตาม                  
และประเมินผลแห่งชาติ (eMENSCR) ของสำนักงานสภาการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  (สศช.) และรายงานผลการดำเนินงานเป็นรายไตรมาส สำหรับแผนปฏิบัติ
ราชการประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ของมหาวิทยาลัย ได้ดำเนินการโดยกระบวนการมีส่วนร่วมของบุคลากร ภายใต้กรอบยุทธศาสตร์มหาวิท ยาลัยราชภัฏนครราชสีมา                  
(พ.ศ. 2566-2570) ซึ่งประกอบด้วย  5 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ (1) การยกระดับคุณภาพการศึกษาและพัฒนาสมรรถนะคนทุกช่วงวัย (2) การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทางการ
ศึกษาที ่มีสมรรถนะสูง (3) การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพื ่อเพิ ่มขีดความสามารถการแข่งขันของคนในท้องถิ ่นและประเทศ (4) การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม 
ศิลปวัฒนธรรม และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่นเพื่อสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน  (5) การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาลและมีความเป็นสากล                 
ทั้ง 5 ยุทธศาสตร์ 11 เป้าประสงค์ 34 กลยุทธ์ 46 ตัวชี้วัด 38 โครงการ ซึ่งได้มีการถ่ายทอดสู่การปฏิบัติแก่คณะ/หน่วยงานในมหาวิทยาลัยโดยมีการลงนามคำรับรองการปฏิบัติ
ราชการระหว่างหัวหน้าหน่วยงานระดับคณะ/หน่วยงาน กับอธิการบดี เมื่อวันที่ 17 พฤศจิกายน 2566 
 
ผลการดำเนินงาน 
 มหาวิทยาลัยโดยกองนโยบายและแผนได้ติดตามผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบ 9 เดือน โดยให้คณะ/หน่วยงาน รายงาน
ผลตามแบบฟอร์มส่งมาที่กองนโยบายและแผน ผลการดำเนินงานสรุปได้ ดังนี้ 
 1. ผลการบรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัดความสำเร็จระดับยุทธศาสตร์ จากทั้งหมด 46 ตัวชี้วัด พบว่า บรรลุเป้าหมาย 15 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 30.61 ) รอการประมวลผลเนื่องจาก
อยู่ระหว่างดำเนินการ 29 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 63.04)  และไม่บรรลุเป้าหมาย 2 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 4.35) ตัวชี้วัดที่ไม่บรรลุเป้าหมาย คือ ร้อยละของนักศึกษาระดับปริญญาตรีที่มี
สมรรถนะ หรือสอบผ่านเกณฑ์ภาษาอังกฤษตามที่มหาวิทยาลัยกำหนด และผลการจัดอันดับ THE Impact Ranking SDG 17 การเป็นหุ้นส่วนความร่วมมือต่อการพัฒนาที่ยั่งยืน 
(Partnerships for the Goals) 



ข 
 

2. ผลการดำเนินโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ จากทั้งหมด 38 โครงการ พบว่า ดำเนินการแล้วเสร็จ 32 โครงการ (ร้อยละ 84.21) อยู่ระหว่างดำเนินการ 4 โครงการ              
(ร้อยละ 10.53) และยังไม่ดำเนินการ 2 โครงการ (ร้อยละ 5.26) ดังตารางที่ 2    

3. ผลการเบิกจ่ายงบประมาณโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ พบว่า เบิกจ่ายได้ 5,886,225.30 บาท (ร้อยละ 22.75) จากงบประมาณที่จัดสรรทั้งหมด 22,923,773.00 
บาท ดังตารางที่ 3       
 
ปัญหาและอุปสรรค 

การติดตามผลการดำเนินงานจากคณะ/หน่วยงาน มีความยากลำบาก ทั้งนี้อาจเนื่องมาจากปัจจัยหลายประการ อาทิ ผู้รับผิดชอบในการจัดทำรายงานมีภารกิจหลายอย่าง 
ความเข้าใจที่คลาดเคลื่อนเกี่ยวกับข้อมูลรายงาน รวมถึงไม่มีการจัดเก็บหรือระบบจัดเก็บข้อมูลประกอบการรายงานไม่มีประสิทธิภาพ 
 
ข้อเสนอแนะ 

1.คณะ/หน่วยงานควรมอบหมายผู้รับผิดชอบตัวชี้วัดหรือโครงการอย่างชัดเจน รวมถึงผู้รับผิดชอบในการรวบรวมและจัดทำรายงาน ตั้งแต่ต้นปีงบประมาณ เพ่ือสร้าง                
การมีส่วนร่วมรับผิดชอบ และมีการวางแผนการจัดเก็บข้อมูลอย่างมีประสิทธิภาพ 

2.คณะ/หน่วยงานควรให้ความสำคัญและตรวจสอบความรับผิดชอบในการขับเคลื่อนตัวชี้วัด และโครงการตามแผนปฏิบัติราชการมหาวิทยาลัย แผนปฏิบัติราชการของ
หน่วยงาน นโยบายมหาวิทยาลัย รวมถึงตัวชี้วัดการประกันคุณภาพการศึกษา และขับเคลื่อนการดำเนินงานให้บรรลุเป้าหมายตามแผนที่กำหนด 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



ค 
 

คำนำ 
 

 รายงานผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบ 9 เดือน มีวัตถุประสงค์เพ่ือติดตามความก้าวหน้า
และปัญหาอุปสรรคในการดำเนินงาน ทั้งนี้เพื่อให้ทราบสถานการณ์ดำเนินงาน ซึ่งจะนำไปสู่การเร่งรัด หรือแก้ปัญหาอุปสรรค เพื่อให้มั่นใ จได้ว่าการดำเนินงานจะบรรลุเป้าหมาย
ในช่วงปลายปีงบประมาณ  
 ขอขอบคุณคณะ/หน่วยงาน ที่ให้ความร่วมมือในการรายงานผลการดำเนินงานดังกล่าว กองนโยบายและแผน หวังเป็นอย่างยิ่งว่ารายงานฉบับนี้จะเป็นประโยชน์แก่ผู้บริหาร
มหาวิทยาลัย และคณะ/หน่วยงานในการเร่งรัดการดำเนินงานให้บรรลุเป้าหมายต่อไป 

 
 

กองนโยบายและแผน 
กรกฎาคม 2567 
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สารบัญ 

 หน้า 
บทสรุปผู้บริหาร ก 
คำนำ ค 
สารบัญ ง 
ส่วนที่ 1 สรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบ 6 เดือน 1 
ส่วนที่ 2 รายละเอียดผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดแผนปฏิบัติราชการ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 5 
ส่วนที่ 3 รายละเอียดผลการดำเนินโครงการ/กิจกรรม ตามแผนปฏิบัติราชการ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 26 

 



 
1 

 

ส่วนที่ 1 
สรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบ 9 เดอืน 
 
ข้อเท็จจริง/ความเป็นมา 
 

พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2562 มาตรา 4 กำหนดให้ส่วนราชการจัดทำแผนปฏิบัติราชการ                     
ของหน่วยงานนั้น โดยจัดทำเป็นแผนระยะ 5 ปีซึ่งต้องสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บท แผนการปฏิรูปประเทศ และแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ นโยบาย
ของคณะรัฐมนตรีที่แถลงต่อรัฐสภา และแผนอ่ืนที่เกี่ยวข้อง   

 มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมาได้จัดทำแผนปฏิบัติราชการ ระยะ 5 ปี (พ.ศ. 2566-2570) และแผนปฏิบัติราชการรายปี เสนอต่อรัฐบาล ผ่านระบบติดตาม                        
และประเมินผลแห่งชาติ (eMENSCR) ของสำนักงานสภาการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  (สศช.) และรายงานผลการดำเนินงานเป็นรายไตรมาส สำหรับแผนปฏิบัติ
ราชการประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ของมหาวิทยาลัย ได้ดำเนินการโดยกระบวนการมีส่วนร่วมของบุคลากร ภายใต้กรอบยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 
(พ.ศ. 2566-2570) ซึ่งประกอบด้วย 5 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ (1) การยกระดับคุณภาพการศึกษาและพัฒนาสมรรถนะคนทุกช่วงวัย (2) การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากร                   
ทางการศึกษาที่มีสมรรถนะสูง (3) การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันของคนในท้องถิ่นและประเทศ (4) การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม 
ศิลปวัฒนธรรม และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่นเพื่อสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน (5) การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาลและมีความเป็นสากล                       
ทั้ง 5 ยุทธศาสตร์ 11 เป้าประสงค์ 34 กลยุทธ์ 46 ตัวชี้วัด 38 โครงการ ซึ่งได้มีการถ่ายทอดสู่การปฏิบัติแก่คณะ/หน่วยงานในมหาวิทยาลัยโดยมีการลงนามคำรับรองการปฏิบัติ
ราชการระหว่างหัวหน้าหน่วยงานระดับคณะ/หน่วยงาน กับอธิการบดี เมื่อวันที่ 17 พฤศจิกายน 2566  
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ผลการดำเนินงาน 

 มหาวิทยาลัยโดยกองนโยบายและแผนได้ติดตามผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบ 9 เดือน โดยให้คณะ/หน่วยงาน รายงาน
ผลตามแบบฟอร์มส่งมาที่กองนโยบายและแผน ผลการดำเนินงานสรุปได้ ดังนี้ 
 1. ผลการบรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัดความสำเร็จระดับยุทธศาสตร์ จากทั้งหมด 46 ตัวชี้วัด พบว่า บรรลุเป้าหมาย 15 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 30.61 ) รอการประมวลผลเนื่องจาก
อยู่ระหว่างดำเนินการ รอการประเมินผล 29 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 63.04)  และไม่บรรลุเป้าหมาย 2 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 4.35) รายละเอียดปรากฎดังตารางที่ 1 

2. ผลการดำเนินโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ จากทั้งหมด 38 โครงการ พบว่า ดำเนินการแล้วเสร็จ 32 โครงการ (ร้อยละ 84.21) อยู่ระหว่างดำเนินการ 4 โครงการ              
(ร้อยละ 10.53) และยังไม่ดำเนินการ 2 โครงการ (ร้อยละ 5.26) รายละเอียดปรากฎดังตารางที่ 2    

3. ผลการเบิกจ่ายงบประมาณโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ พบว่า เบิกจ่ายได้ 5,886,225.30 บาท (ร้อยละ 22.75) จากงบประมาณที่จัดสรรทั้งหมด 22,923,773.00 
บาท รายละเอียดปรากฎดังตารางที่ 3     

   
    ตารางท่ี 1 ผลการบรรลุเป้าหมายตามตัวช้ีวัดแผนปฏิบัติราชการ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบ 9 เดือน 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
จำนวน
ตัวช้ีวัด 

บรรลุเป้าหมาย ไม่บรรลุเป้าหมาย รอการประเมินผล 
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 

1. การยกระดับคุณภาพการศึกษาและพัฒนาสมรรถนะคนทุกช่วงวัย 15 4 26.67 1 6.67 10 66.67 
2. การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษาที่มีสมรรถนะสูง 4 2 50.00 -  -  2 50.00 
3. การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพ่ือเพ่ิมขีดความสามารถ 
การแข่งขันของคนในท้องถิ่นและประเทศ 

10 2 20.00 -  -  8 80.00 

4. การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม ศิลปวัฒนธรรม และ
สิ่งแวดล้อมของท้องถิ่นเพ่ือสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน 

5 4 80.00 -  -  1 20.00 

5. การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะสูง  
มีธรรมาภิบาลและมีความเป็นสากล 

12 3 25.00 1 8.33  8 66.67 

รวม 46 15 32.61 2 4.35 29 63.04 
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ตารางท่ี 2 ผลการดำเนินโครงการ/กิจกรรมตามแผนปฏิบัติราชการ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบ 9 เดือน 
 

           ประเด็นยุทธศาสตร์ 
จำนวน
โครงการ 

ดำเนินการแล้ว อยู่ระหว่างดำเนินการ ยังไม่ดำเนินการ 
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 

1. การยกระดับคุณภาพการศึกษาและพัฒนา
สมรรถนะคนทุกช่วงวัย 

13 11 84.62 2 15.38 0 0.00 

2. การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทาง 
การศึกษาที่มีสมรรถนะสูง 

5 4 80.00 0 00.00 1 20.00 

3. การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพ่ือเพ่ิมขีด
ความสามารถการแข่งขันของคนในท้องถิ่นและ
ประเทศ 

4 4 100.00 0 0.00 0 0.00 

4. การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม 
ศิลปวัฒนธรรม และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น 
เพ่ือสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน 

5 5 100.00 0 0.00 0 0.00 

5. การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะ
สูง มีธรรมาภิบาลและมีความเป็นสากล 

11 8 72.73 2 18.18 1 9.09 

รวม 38 32 84.21 4 10.53 2 5.26 
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 ตารางท่ี 3 ผลการเบิกจ่ายงบประมาณโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบ 9 เดือน 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
จำนวน
โครงการ 

 
วงเงินงบประมาณที่จัดสรร 

 
ผลการเบิกจ่าย  
รอบ 9 เดือน 

 
ร้อยละ 

การเบิกจ่าย 

1. การยกระดับคุณภาพการศึกษาและพัฒนาสมรรถนะคนทุกช่วงวัย 13 5,068,920.00 2,510,632.30 49.53 
2. การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษาที่มีสมรรถนะสูง 5 1,263,000.00 536,122.00 42.45 
3. การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพ่ือเพ่ิมขีดความสามารถการแข่งขัน
ของคนในท้องถิ่นและประเทศ 

4 757,000.00 339,600.00 44.86 

4. การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม ศิลปะวัฒนธรรม และ
สิ่งแวดล้อมของท้องถิ่นเพ่ือสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน 

5 2,320,000.00 965,259.00 41.61 

5. การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาล
และมีความเป็นสากล 

11 13,514,853.00 1,219,171.00 6.38 

รวม 38 22,923,773.00 5,214,116.30 22.75 
 

 



 
 

       หมายเหตุ  หมายถงึ บรรลุเป้าหมาย   หมายถึง รอการประเมินผล   หมายถงึ ไม่บรรลุเป้าหมาย 

ส่วนที่ 2 
 รายละเอียดผลการดำเนินงานตามตัวช้ีวัดแผนปฏิบัติราชการ มหาวทิยาลัยราชภัฏนครราชสีมา  

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบ 9 เดอืน  
 

     ยุทธศาสตร์ที่ 1 การยกระดับคุณภาพการศึกษาและพัฒนาสมรรถนะคนทุกช่วงวัย 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR1.1 ร้อยละของหลักสูตรที่มีระดับ
คุณภาพตามเกณฑ์ มาตรฐาน AUN QA
ตั้งแต่ระดับ 3 ขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 50 
ของเกณฑ์มาตรฐานทั้งหมด 

ร้อยละ
25.00 

N/A N/A  อยู่ในระหว่างตรวจประเมินคุณภาพการศึกษาระดับหลักสูตร 
ประจำปีการศึกษา 2566 กำหนดจัดในช่วงระหว่างวันที่ 10 
มิถุนายน – 26 กรกฎาคม 2567 และมีกำหนดนำผลการตรวจ
ประเมินระดับหลักสูตรนำเสนอต่อคณะกรรมการบริหาร
มหาวิทยาลัยในคราวประชุมเดือนสิงหาคม 2567 นำเสนอต่อสภา
วิชาการ และสภามหาวิทยาลัยในคราวประชุมเดือนกันยายน 2567 
เพ่ือพิจารณาเห็นชอบ 

KR1.2 จำนวนหลักสูตรบูรณาการ 
(Multidisciplinary) ที่พัฒนาใหม่ 

2  
หลักสูตร 

3 
หลักสูตร 

3 
หลักสูตร 

 1. หลักสูตรครุศาสตร์บัณฑิต สาขาวิชาการประถมศึกษา (4 ปี) 
(หลักสูตรใหม่ พ.ศ. 2567) 
2. หลักสูตรครุศาสตร์บัณฑิต สาขาวิชาวิชาภาษาจีน (4 ปี) 
(หลักสูตรใหม่ พ.ศ. 2567)  
3. คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์บัณฑิต 
สาขาวิชาวิศวกรรมยานยนต์ไฟฟ้า (ต่อเนื่อง) 
หมายเหตุ ข้อมูลจากสำนักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน 
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       หมายเหตุ  หมายถงึ บรรลุเป้าหมาย   หมายถึง รอการประเมินผล   หมายถงึ ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR1.3 จำนวนหลักสูตรระยะสั้นเพ่ือ           
Up-Re-New Skills ให้กับศิษย์เก่าและ
ประชาชน 

10  
หลักสูตร 

4 
หลักสูตร 

6 
หลักสูตร 

 จำนวนหลักสูตรระยะสั้น 6 หลักสูตร ดังนี้ 
1. หลักสูตรผลิตบัณฑิตพันธุ์ใหม่  
2. หลักสูตรเทคโนโลยีอัจฉริยะเพ่ือการผลิตผักปลอดภัย  
3. หลักสูตรคณะกรรมการความปลอดภัย อาชีวอนามัยและ
สภาพแวดล้อมในการทำงานของสถานประกอบกิจการ (คปอ.) 
4. หลักสูตรผู้ดูแล 70 ชม 
5. หลักสูตรประติมากรรมการปั้นไดโนเสาร์ 
6. หลักสูตรการส่งเสริมระดับพฤฒพลังและคุณภาพชีวิตของ
ผู้สูงอายุ แบบบูรณาการสามสอ (สังคม เศรษฐกิจและ สุขภาพ) 

KR1.4 สัดส่วนของจำนวนนักศึกษาวัย
ทำงานต่อจำนวนนักศึกษาที่สำเร็จ
การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย
หรือเทียบเท่า 

ร้อยละ 
20.00 

N/A N/A  ในปีการศึกษา 2567 มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมามีการเปิดรับ
นักศึกษาใหม่ระดับปริญญาตรีและให้ลงทะเบียนรายงานตัวได้ถึง
วันที่ 2 สิงหาคม พ.ศ. 2567  ดังนั้น จึงยังไม่สามารถคำนวณหา
สัดส่วนนักศึกษาวัยทำงานต่อจำนวนนักศึกษาที่สำเร็จการศึกษา
ระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท่าได้ 

KR1.5 สัดส่วนนักศึกษาชาวต่างชาติต่อ
นักศึกษาชาวไทยทุกระดับ 

ร้อยละ  
1.00 

N/A N/A  ในปีการศึกษา 2567 มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมามีการเปิดรับ
นักศึกษาใหม่ระดับปริญญาตรีและให้ลงทะเบียนรายงานตัวได้ถึง
วันที่ 2 สิงหาคม พ.ศ. 2567  ดังนั้น จึงยังไม่สามารถคำนวณหา
สัดส่วนนักศึกษาชาวต่างชาติต่อนักศึกษาชาวไทยทุกระดับ 
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       หมายเหตุ  หมายถงึ บรรลุเป้าหมาย   หมายถึง รอการประเมินผล   หมายถงึ ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR1.6 จำนวนโครงการความร่วมมือ
ทางวิชาการกับต่างประเทศที่มีการ
ปฏิบัติจริง 

3  
โครงการ 

3 
โครงการ 

3 
โครงการ 

 ในปีงบประมาณ 2567 มหาวิทยาลัยจัดโครงการความร่วมมือทาง
วิชาการกับต่างประเทศที่มีการปฏิบัติจริง 3 โครงการ ดังนี้ 
1. โครงการ Academic Fieldtrip (ทัศนศึกษา) ณ สาธารณรัฐ
สิงคโปร์  
2. โครงการพัฒนาเครือข่ายความร่วมมือกับต่างประเทศ เรื่องการ
ต้อนรับและประชุมหารือเพ่ือพัฒนากิจกรรมความร่วมมือทาง
วิชาการระหว่างมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมากับมหาวิทยาลัย
บิชอป กรอสเทสต์ สหราชอาณาจักร  
3. โครงการพัฒนาเครือข่ายความร่วมมือกับต่างประเทศ กิจกรรม
การแลกเปลี่ยนอาจารย์มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา เพื่อไป
ปฏิบัติหน้าที่การสอนภาษาไทย ณ Yuxi Normal University 
สาธารณรัฐประชาชนจีน  

KR1.7 จำนวนรายวิชาที่จัดการเรียน
การสอน ตาม NRRU Learning 
Platform 

30  
รายวิชา 

35  
รายวิชา 

62  
รายวิชา 

 รายวิชาที่จัดการเรียนการสอนตาม NRRU Learning Platform 
จำนวน 62 รายวิชา 

KR1.8 ร้อยละของหลักสูตรที่มีการ
จัดการเรียนการสอนแบบบูรณาการกับ
การทำงาน (Work Integrated 
Learning: WIL) 

ร้อยละ 
50.00 

ร้อยละ 
86.46 

ร้อยละ 
86.46 

 หลักสูตรที่มีการจัดการเรียนการสอนแบบบูรณาการกับการทำงาน 
(Work Integrated Learning: WIL) 83 หลักสูตร เทียบกับ
หลักสูตรทั้งหมดที่เปิดสอน 96 หลักสูตร คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 
86.46 
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       หมายเหตุ  หมายถงึ บรรลุเป้าหมาย   หมายถึง รอการประเมินผล   หมายถงึ ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR1.9 ร้อยละอาจารย์ที่ผ่านการ
ประเมินระดับคุณภาพการจัดการเรียน
การสอนตามเกณฑ์มาตรฐาน คุณภาพ
อาจารย์ NRRU–Professional 
Standard Framework 

ร้อยละ  
5.00 

N/A N/A  อยู่ระหว่างดำเนินการ โดยแต่งตั้งคณะกรรมการศูนย์พัฒนา
มาตรฐานอาจารย์มืออาชีพ และภายใต้โครงการประเมินเพ่ือรับรอง
สมรรถนะอาจารย์ตามกรอบมาตรฐานอาจารย์มืออาชีพ 
มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา (NRRU PSF) 
ซึ่งรอการประเมินผลในช่วงปลายปีงบประมาณ 

KR1.10 ร้อยละหลักสูตรระดับปริญญา
ตรีที่มีการจัดการเรียนการสอนราย
วิชาเอกเป็นภาษาอังกฤษ  อย่างน้อย 1 
รายวิชา 

ร้อยละ 
25.00 

ร้อยละ  
11.84 

ร้อยละ 
14.47 

 หลักสูตรระดับปริญญาตรี ที่มีการจัดการเรียนการสอนรายวิชาเอก
เป็นภาษาอังกฤษ  อย่างน้อย 1 รายวิชา จำนวน 11 หลักสตูร  
เทียบกับหลักสูตรระดับปริญญาตรีทั้งหมดที่เปิดสอน 76 หลักสูตร 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 14.47 

KR1.11 ร้อยละของนักศึกษาระดับ
ปริญญาตรีที่มีสมรรถนะ หรือสอบผ่าน
เกณฑ์ภาษาอังกฤษตามที่มหาวิทยาลัย
กำหนด 

ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ  ในปีการศึกษา 2566 นักศึกษาชั้นปีที่ 1-3 ยังไม่มีการสอบวัดผล
สมรรถนะภาษาอังกฤษ เนื่องจากอยู่ระหว่างการพัฒนาข้อสอบ
มาตรฐานวัดผลสมรรถนะทางภาษาอังกฤษ โดยได้พัฒนาข้อสอบ
แล้ว จำนวน 4 ชุด ขณะนี้ผ่านการประเมินคุณภาพโดยผู้ทรงคุณวุฒิ
ภายนอกแล้ว จะนำเข้าสู่ระบบการจัดสอบออนไลน์ และจะนำไปใช้
สอบวัดสมรรถนะภาษาอังกฤษในนักศึกษารหัส 67  
 

  - นักศึกษาชั้นปีที่ 1 25.00 N/A -  
  - นักศึกษาชั้นปีที่ 2 50.00 N/A -  
  - นักศึกษาชั้นปีที่ 3 75.00 N/A -  
  - นักศึกษาชั้นปีที่ 4 100.00 N/A 24.29  
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       หมายเหตุ  หมายถงึ บรรลุเป้าหมาย   หมายถึง รอการประเมินผล   หมายถงึ ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR1.12 ร้อยละของนักศึกษาระดับ
ปริญญาตรีที่มีสมรรถนะหรือสอบผ่าน
เกณฑ์ด้านดิจิทัลตามที่มหาวิทยาลัย
กำหนด 

ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ  สำนักคอมพิวเตอร์ ดำเนินงานภายใต้โครงการพัฒนาและประเมิน
ทักษะด้านดิจิทัลของนักศึกษา ซึ่งรอการประเมินผลในช่วงปลายปี
งบประมาณ 
 
 
 
 

  - นักศึกษาชั้นปีที่ 1 25.00 N/A N/A  
  - นักศึกษาชั้นปีที่ 2 50.00 N/A N/A  
  - นักศึกษาชั้นปีที่ 3 75.00 N/A N/A  
  - นักศึกษาชั้นปีที่ 4 100.00 N/A N/A  
KR1.13 จำนวนโครงการที่ศิษย์เก่าหรือ
ผู้มีส่วนได้ ส่วนเสียดำเนินการเพื่อ
พัฒนามหาวิทยาลัย 

3  
โครงการ 

N/A 1 
โครงการ 

 มีการดำเนินการ ดังนี้ 
1. การประชุมใหญ่สามัญประจำปี สมาคมศิษย์เก่ามหาวิทยาลัยราช
ภัฏนครราชสีมา วันที่ 17 มกราคม 2567 มีการบรรยายพิเศษ โดย 
ครูยุ้ย สุภาภรณ์ สกีน TIKTOK CREATOR หัวข้อ การตลาด
ออนไลน์ “TIKTOK ปัง ตังค์เข้ารัว” เพื่อแบ่งปันประสบการณ์ และ
สร้างแรงบันดาลใจ ให้กับศิษย์เก่า และผู้ที่สนใจ 
2. สมาคมศิษย์เก่าร่วมกับคณะกรรมการส่งเสริมกิจการมหาวิทยาลัย
อยู่ในระหว่างเตรียมการจัดงานกอล์ฟการกุศล และปั่นจักรยานเพื่อ
หารายได้ 
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       หมายเหตุ  หมายถงึ บรรลุเป้าหมาย   หมายถึง รอการประเมินผล   หมายถงึ ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR1.14 ร้อยละของบัณฑิตระดับ
ปริญญาตรีที่มีงานทำหรือประกอบ
อาชีพอิสระในระยะเวลา 1 ปี หลัง
สำเร็จการศึกษา 

ร้อยละ 
83.00 

N/A N/A  รอการติดตามและประเมินผลในช่วงปลายปีงบประมาณ 
 
 

KR1.15 ความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิต 4.50 จาก
คะแนน 
เต็ม 5 

N/A N/A  รอการติดตามและประเมินผลในช่วงปลายปีงบประมาณ 
 
 

 

 ยุทธศาสตร์ที่ 2 การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษาที่มีสมรรถนะสูง 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR2.1 ร้อยละของบัณฑิตท่ีได้รับ
ใบอนุญาตประกอบวิชาชีพครูในปีแรก
หลังสำเร็จการศึกษา (เทียบกับจำนวน
ผู้เข้าสอบ) 

ร้อยละ 
65.00 

N/A N/A  อยู่ระหว่างดำเนินการ ภายใต้โครงการใบอนุญาตประกอบวิชาชีพ
คร ู
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       หมายเหตุ  หมายถงึ บรรลุเป้าหมาย   หมายถึง รอการประเมินผล   หมายถงึ ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR2.2 ความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิต
วิชาชีพครู 

4.50 จาก
คะแนนเต็ม 

5 

N/A N/A  อยู่ระหว่างดำเนินการเก็บรวบรวมข้อมูล 

Kr2.3 จำนวนนวัตกรรมการเรียนรู้ที่
สร้างข้ึนใหม่ 

นวัตกรรม นวัตกรรม นวัตกรรม   

   - นวัตกรรมของหลักสูตรครุศาสตร์
บัณฑิต 

4 
 

4 9  ดำเนินการภายใต้กลุ่มโครงการการบริการวิชาการ และโครงการ
ครุศาสตร์ราชภัฏวิชาการ “ครูนวัตกรเพ่ือท้องถิ่น” 

   - นวัตกรรมของโรงเรียนร่วมผลิต
บัณฑิตครู 

3 3 3  ดำเนินการภายใต้โครงการโรงเรียนขนาดเล็กของคณะครุศาสตร์ 
จำนวน 2 โครงการ และโครงการเตรียมความพร้อมครูสู่นักเรียน
ให้มีคุณภาพการอ่าน คำนวณ เขียน ตามมาตรฐานสากล (PISA) 

    - นวัตกรรมโรงเรียนสาธิตประถม 1 1 1  ดำเนินการภายใต้โครงการอบรบการผลิตสื่อ 
    - นวัตกรรมโรงเรียนสาธิตมัธยม 1 1 5  ดำเนินการภายใต้โครงการเตรียมความพร้อมครูสู่นักเรียนให้มี

คุณภาพการอ่าน คำนวณ เขียน ตามมาตรฐานสากล (PISA) 
Kr2.4 จำนวนครู บุคลากรทางการ
ศึกษาและศิษย์เก่าที่ได้รับการ  Up-
Re-New Skills เพ่ือยกระดับคุณภาพ
การศึกษา 

1,500 คน 580 คน 1,507 คน  ดำเนินการภายใต้โครงการ ดังนี้   
1. โครงการพัฒนาสมรรถนะครูสู่มืออาชีพ จัดกิจกรรมอบรม
ข้าราชการครูในสังกัด สพฐ. จำนวน 580 คน ระหว่างวันที่ 16-20 
ตุลาคม 2566 ณ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 
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       หมายเหตุ  หมายถงึ บรรลุเป้าหมาย   หมายถึง รอการประเมินผล   หมายถงึ ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

2. โครงการพัฒนาโรงเรียนเครือข่ายโรงเรียนร่วมพัฒนาวิชาชีพครู 
มีจำนวนครู บุคลากรทางการศึกษาและศิษย์เก่า เข้าร่วมจำนวน 
698 คน  
3. โครงการเตรียมความพร้อมครูสู่นักเรียนให้มีคุณภาพอ่าน คิด 
คำนวณ เขียน ตามมาตรฐานสากล (PISA)  จัดกิจกรรมอบรมเชิง
ปฏิบัติการให้กับคณะครูโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยราชภัฏ
นครราชสีมา ฝ่ายมัธยม ทุกกลุ่มสาระการเรียนรู้ จำนวน 20 คน 
ในระหว่างวันที่ 8 – 9 พฤษภาคม พ.ศ. 2567 ณ ห้องประชุม  
ดร. เศาวนิต เศาณานนท์ อาคาร 9 ชั้น 3  มหาวิทยาลัยราชภัฏ
นครราชสีมา 
4. โครงการยกระดับคุณภาพการศึกษาโรงเรียนขนาดเล็ก ชุด
กิจกรรม “การบูรณาการแบบคละชั้นและคละวิชา โดยใช้แนวคิด
เชิงคำนวณบูรณาการร่วมกับรายวิชาภาษาไทย คณิตศาสตร์ 
วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี และภาษาอังกฤษ” จำนวนครูและ
บุคลากรทางการศึกษาเข้าร่วม จำนวน 45 คน 
5. โครงการมองประวัติศาสตร์ผ่านจิตรกรรมฝาผนัง จำนวนครู
ประจำการ บุคลากรทางการศึกษา ศิษย์เก่า เข้าร่วมโครงการ
จำนวน 30 คน 
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       หมายเหตุ  หมายถงึ บรรลุเป้าหมาย   หมายถึง รอการประเมินผล   หมายถงึ ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

6. โครงการการประยุกต์ใช้แนวปฏิบัติ การสอน (Core Teaching 
Practice) พัฒนานวัตกรทางการศึกษา เพ่ือพัฒนาท้องถิ่นตาม
รูปแบบ PTRU Model มีการจัดกิจกรรมฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ
เพ่ือถ่ายทอดนวัตกรรมการเรียนรู้แก่อาจารย์นิเทศและอาจารย์ 
ผู้สอนรายวิชาฝึกปฏิบัติการสอน จำนวน 35 คน ในวันที่ 25 
เมษายน พ.ศ. 2567 ณ ห้องประชุมศูนย์วิทยาศาสตร์  
กิจกรรมรฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการเพ่ือพัฒนาครูพ่ีเลี้ยง บุคลากร
ทางการศึกษา และศิษย์เก่า จำนวน 69 คน ในวันที่ 25 
พฤษภาคม พ.ศ. 2567 ณ ห้องประชุมศูนย์วิทยาศาสตร์  
7. โครงการการยกระดับคุณภาพการศึกษาระดับการศึกษาปฐมวัย 
ในโรงเรียนขนาดเล็กด้วยการจัดประสบการณ์บูรณาการการเรียนรู้
แบบคละอายุ โดยใช้แนวคิดไฮสโคป ครูประถมวัยได้รับการพัฒนา 
จำนวน 5 คน 
8. กิจกรรมอบรมพัฒนทักษะการใชภาษาอังกฤษในการสอน
สำหรับอาจารย ในระหว่างวันที่ 24-26 มิถุนายน พ.ศ. 2567  
ณ เซ็นทารา ไลฟ มาริส จอมเทียน พัทยา ชลบุรีมี ผูเขารวม 
จำนวน 25 คน 
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       หมายเหตุ  หมายถงึ บรรลุเป้าหมาย   หมายถึง รอการประเมินผล   หมายถงึ ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันของคนในท้องถิ่นและประเทศ 
 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR3.1 ร้อยละของบทความวิจัยหรือ
ผลงานสร้างสรรค์หรือบทความ
วิชาการท่ีตีพิมพ์เผยแพร่ในวารสาร
ระดับชาติต่อจำนวนอาจารย์และ
นักวิจัย 

ร้อยละ 
30.00 

ร้อยละ  
5.79 

ร้อยละ  
5.79 

 ในปีงบประมาณ 2567 มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา มีบทความ
วิจัยหรือผลงานสร้างสรรค์หรือบทความวิชาการท่ีตีพิมพ์เผยแพร่ใน
วารสารระดับชาติ จำนวน 32 ผลงาน ต่อจำนวนอาจารย์ประจำและ
นักวิจัย 553 คน คิดเป็นสัดส่วน ร้อยละ 5.79 ข้อมูลจากสถาบันวิจัย
และพัฒนา 

KR3.2 ร้อยละของบทความวิจัยหรือ
ผลงานสร้างสรรค์หรือบทความ
วิชาการท่ีตีพิมพ์เผยแพร่ในวารสาร
ระดับนานาชาติต่อจำนวนอาจารย์
และนักวิจัย 

ร้อยละ  
5.00 

ร้อยละ  
3.25 

ร้อยละ  
3.25 

 ในปีงบประมาณ 2567 มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา มีบทความ
วิจัยหรือผลงานสร้างสรรค์หรือบทความวิชาการที่ตีพิมพ์เผยแพร่ใน
วารสารระดับนานาชาติ จำนวน 18 ผลงาน ต่อจำนวนอาจารย์ประจำ
และนักวิจัย 553 คน คิดเป็นสัดส่วน ร้อยละ 3.25 ข้อมูลจาก
สถาบันวิจัยและพัฒนา 

KR3.3 บทความวิจัยตีพิมพ์เผยแพร่
ในระดับนานาชาติที่ได้รับการอ้างอิง 
(Citation) 

60 ครั้ง/
บทความ 

N/A N/A  รอการประเมินผลช่วงปลายปีงบประมาณ 

KR3.4 จำนวนโครงการวิจัยแบบ
บูรณาการที่ส่งผลกระทบ (Impact) 
ต่อการพัฒนาท้องถิ่นและมี
ผลตอบแทน ทางสังคม(Social 

3  
โครงการ 

N/A N/A  รอการประเมินผลช่วงปลายปีงบประมาณ 
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Return on Investment : SROI) 
มากกว่า 1.0 
 
 
KR3.5 จำนวนผลงานวิจัยหรืองาน 
สร้างสรรค์หรือนวัตกรรมที่สามารถ
ต่อยอดสู่การสร้างมูลค่าเพ่ิมทาง
เศรษฐกิจได้ 

5  
ผลงาน 

1 
ผลงาน 

5 
ผลงาน 

 ผลงานวิจัยหรืองานสร้างสรรค์หรือนวัตกรรมที่สามารถต่อยอดสู่การ
สร้างมูลค่าเพ่ิมทางเศรษฐกิจได้ 5 ผลงาน คือ 
1. ผลิตภัณฑ์อาหารจากข้าวหอมมะลิระยะเม่า 
2. ผลิตภัณฑ์แปรรูปจากน้อยหน่าตกเกรดเพ่ือเพ่ิมมูลค่าและต่อยอดสู่
ผลิตภัณฑ์เชิงพานิชย์   
3. ผลงาน "โคราช 115 ล้านป ีแบบการ์ตูน (Korat in MYA Cartoon 
Vesion) 
4. ผลงาน "ไดโนเสาร์โคราช (Korat Dinosaurs) 
5. ผลิตภัณฑ์ผ้าหมักโคลนย้อมสีธรรมชาติ 

KR3.6 จำนวนโครงการความร่วมมือ
ด้านการวิจัยกับท้องถิ่น ภาครัฐ  
และเอกชน ทั้งในและต่างประเทศ 
เพ่ือพัฒนาผลิตภัณฑ์หรือสร้าง
นวัตกรรม 

5 
 โครงการ 

1 
โครงการ 

 
 
 

2 
โครงการ 

 โครงการความร่วมมือด้านการวิจัยกับท้องถิ่น ภาครัฐ  และเอกชน  
ทั้งในและต่างประเทศ 2 โครงการ คือ 
1. โครงการการพัฒนาระบบการบริการภาครัฐผ่านระบบดิจิทัลในการ
ขับเคลื่อนเกษตรอินทรีย์ 5 ดี วิถีคนโคราช  
2. โครงการความร่วมมือการศึกษาวิจัยร่วมกับนักวิจัยชาวญี่ปุ่น             
นำผลงานวิจัยมาจัดทำประติมากรรม ไดโนเสาร์ 13 สายพันธุ์ 
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KR3.7 ร้อยละของเงินวิจัยจาก
ภายนอกที่เพ่ิมขึ้นจากปีที่ผ่านมา 

ร้อยละ 
10.00 

N/A N/A  จำนวนเงินวิจัยจากภายนอก ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จำนวน 
44,340,019 บาท จำนวนเงินวิจัยจากภายนอกปีงบประมาณ   
พ.ศ. 2567  จำนวน 16,413,235 บาท ดังนั้นจึงยังไม่เพ่ิมข้ึน  
ข้อมูลจากสถาบันวิจัยและพัฒนา 

KR3.8 จำนวนองค์ความรู้/งานวิจัย/
นวัตกรรมตามแนวคิดเศรษฐกิจ BCG 
Model และเศรษฐกิจสร้างสรรค์ 
(Creative Economy) 

5 เรื่อง 1 เรื่อง 5 เรื่อง  จำนวนองค์ความรู้ 5 เรื่อง มาจากโครงการ 
1. โครงการพัฒนาเศรษฐกิจ BCG สู่การพัฒนาที่ยั่งยืน SDG ด้วยการ
ท่องเที่ยวเชิงสร้างสรรค์ ในพ้ืนที่อำเภอปากช่องจังหวัดนครราชสีมา  
2. โครงการผ้าย้อมดิน ชุมชนวัดเขาจันทน์ 
3. โครงการผลิตภัณฑ์แปรรูปจากน้อยหน่าตกเกรดเพ่ือเพ่ิมมูลค่าและ
ต่อยอดสู่ผลิตภัณฑ์เชิงพานิชย์ 
4. โครงการพัฒนาผลิตภัณฑ์แปรรูป จากใยบวบ และการส่งเสริม
การตลาดเพื่อเพ่ิมมูลค่าและยกระดับรายได้ให้กับวิสาหกิจชุมชนวิถีคน
โคกพรมตำบลโนนไทย อำเภอโนนไทย จังหวัดนครราชสีมา 
5. โครงการยกระดับและพัฒนาผลิตผลิตภัณฑ์ผ้าหมักโคลนย้อมสี
ธรรมชาติ วิสาหกิจชุมชนกลุ่มผ้าทอมือพ้ืนบ้าน ตำบลหนองบัวน้อย 
อำเภอสีคิ้ว จังหวัดนครราชสีมา 

KR3.9 ร้อยละของอาจารย์ประจำ
และนักวิจัยที่มีผลงานวิจัย หรืองาน

ร้อยละ 
20.00 

ร้อยละ 
17.90 

ร้อยละ 
17.90 

 อาจารย์ประจำและนักวิจัยที่มีผลงานวิจัย หรืองานสร้างสรรค์หรือ
นวัตกรรมจำนวน 99  คน  ต่อจำนวนอาจารย์ประจำและนักวิจัย 553 
คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 17.90 ข้อมูลจากสถาบันวิจัยและพัฒนา 
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สร้างสรรค์หรือนวัตกรรมต่อจำนวน
อาจารย์ประจำและนักวิจัย 
KR3.10 ร้อยละของอาจารย์ประจำ
และนักวิจัยที่มีผลงานวิจัย งาน
สร้างสรรค์ นวัตกรรมที่ได้รับการจด
อนุสิทธิบัตรหรือสิทธิบัตรต่อจำนวน
อาจารย์ประจำและนักวิจัย 

ร้อยละ  
4.00 

ร้อยละ 
0.18 

ร้อยละ 
0.18 

 อาจารย์ประจำและนักวิจัยที่มีผลงานวิจัย งานสร้างสรรค์ นวัตกรรมที่
ได้รับการจดอนุสิทธิบัตรหรือสิทธิบัตร จำนวน 1คน เรื่อง 
กระบวนการผลิตสีผสมอาหารจากผักและผลไม้ด้วยเทคนิคทาง
เอนไซม์และทำแห้งแบบลูกกลิ้งคู่ เลขทะเบียน 96807 เทียบกับ
จำนวนอาจารย์ประจำและนักวิจัย 553 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 
0.18 ข้อมูลจากสถาบันวิจัยและพัฒนา 
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ยุทธศาสตร์ที่ 4 การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม ศิลปวัฒนธรรม และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน 
 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR4.1 จำนวนหลักสูตรระยะสั้นเพ่ือ
สร้างอาชีพให้กับประชาชนในท้องถิ่น
ที่มีการนำไปใช้จริง 

6  
หลักสูตร 

4 
หลักสูตร 

6 
หลักสูตร 

 หลักสูตรระยะสั้นเพ่ือสร้างอาชีพให้กับประชาชน 6 หลักสูตร ดังนี้ 
1. หลักสูตรผลิตบัณฑิตพันธุ์ใหม่  
2. หลักสูตรเทคโนโลยีอัจฉริยะเพ่ือการผลิตผักปลอดภัย  
3. หลักสูตรคณะกรรมการความปลอดภัย อาชีวอนามัยและ
สภาพแวดล้อมในการทำงานของสถานประกอบกิจการ (คปอ.) 
4. หลักสูตรผู้ดูแล 70 ชม. 
5. หลักสูตรประติมากรรมการปั้นไดโนเสาร์ 
6. หลักสูตรการส่งเสริมระดับพฤฒพลังและคุณภาพชีวิตของผู้สูงอายุ 
แบบบูรณาการสามสอ (สังคม เศรษฐกิจและ สุขภาพ) 

KR4.2 จำนวนโครงการบริการวิชาการ
ที่ดำเนินการอย่างต่อเนื่องและส่ง
ผลกระทบ (Impact) ต่อการพัฒนา
ชุมชน ท้องถิ่นและสังคม (3 ปีขึ้นไป) 

10 
 โครงการ 

6 
โครงการ 

8 
โครงการ 

 ดำเนินการภายใต้กลุ่มโครงการ (Social Lab) 8 โครงการ ดังนี้ 
1. โครงการพัฒนาและเชื่อมโยงชุมชนเพ่ือเป็นแหล่งเรียนรู้ เชิงเกษตร
ปลอดภัยและรักษ์สิ่งแวดล้อมแบบองค์รวม ตามแนวทาง BCG 
Model เพ่ือพัฒนาศักยภาพคนในพื้นท่ีร่วมกับภาคีเครือข่าย  
ให้มีความเข้มแข็งในการพัฒนาตนเองและชุมชน ตำบลขามสะแกแสง 
จังหวัดนครราชสีมา 
2. โครงการพฒันาพ้ืนที่ต้นแบบครอบครัวเรียนรู้สุขภาพราชภัฏ
นครราชสีมา ตำบลโคกสูง อำเภอเมือง จังหวัดนครราชสีมา 
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3. โครงการพัฒนาชุมชนต้นแบบด้านการท่องเที่ยวเพื่อยกระดับ
คุณภาพชีวิตจากวัฒนธรรมและวิถีชีวิตคนโคราช กรณีกลุ่มวิสาหกิจ
ชุมชนการท่องเที่ยวชุมชนบ้านปรางค์นคร อ.คง จ.นครราชสีมา 
4. โครงการพัฒนาการเรียนรู้ด้านการท่องเที่ยวชุมชนเชิงสร้างสรรค์
อย่างมีส่วนร่วมโดยใช้ชุมชนเป็น ฐานห้องปฏิบัติการทางสังคม 
(Social lab) เพ่ือยกระดับและพัฒนาคุณภาพชีวิตด้วยการเสริมทักษะ
การ เรียนรู้ในศตวรรษที่21 
5. โครงการชุมชนต้นแบบในการสร้างคุณค่าและคุณภาพชีวิตของ
ผู้สูงอายุด้วยการบริหารจัดการตนเองแบบองค์รวม ตำบลสัมฤทธิ์ 
อำเภอพิมาย จังหวัดนครราชสีมา 
6. โครงการพัฒนาพ้ืนที่ปฏิบัติการทางสังคม (Social Lab) และขยาย
ผลนวัตกรรม ตามแนวคิด BCG เพ่ือยกระดับเศรษฐกิจฐานรากสู่
ชุมชนพ่ึงตนเองอย่างยั่งยืน ตำบลตลาดไทร อำเภอประทาย จังหวัด
นครราชสีมา 
7. โครงการการจัดการและการเพิ่มมูลค่าขยะด้วยนวัตกรรม 
8. โครงการการพัฒนาและยกระดับศักยภาพของบุคลากรด้านบริการ
วิชาการเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่นด้วย “แนวคิดการจัดการเชิงพื้นที่แบบ
บูรณาการ (Area Manager) ” มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 
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ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 
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KR4.3 จำนวนพื้นที่/ชุมชนเป้าหมายที่
ได้รับการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง (3 ปีขึ้น
ไป) และมีผลตอบแทนทางสังคม 
(Social Return on Investment : 
SROI) มากกว่า 1.0 

5 ชุมชน/
ตำบล/
หมู่บ้าน 

6 ชุมชน/
ตำบล/ 
หมู่บ้าน 

6 ชุมชน/
ตำบล/ 
หมู่บ้าน 

 ดำเนินการภายใต้กลุ่มโครงการพัฒนาพื้นที่ต้นแบบ (Social Lab)  
6 ตำบล ดังนี้ 
1. ต.ขามสะแกแสง จ.นครราชสีมา 
2. ต.โคกสูง อ.เมือง จ.นครราชสีมา 
3. บ้านปรางค์นคร อ.คง จ.นครราชสีมา 
4. ต.ปากช่อง อ.ปากช่อง จ.นครราชสีมา 
5. ต.สัมฤทธิ์ อ.พิมาย จ.นครราชสีมา 
6. ต.ตลาดไทร อ.ประทาย จ.นครราชสีมา 

KR4.4 จำนวนผลิตภัณฑ์หรือ
นวัตกรรมที่ก่อให้เกิดคุณค่าด้าน
เศรษฐกิจต่อชุมชนท้องถิ่น สังคมตาม
แนว BCG Model และเศรษฐกิจ
สร้างสรรค์ (Creative Economy) 

10 
ผลิตภัณฑ์/
นวัตกรรม 

16 
ผลิตภัณฑ์/
นวัตกรรม 

16 
ผลิตภัณฑ์/
นวัตกรรม 

 ดำเนินภายใต้กลุ่มโครงการยกระดับมาตรฐานผลิตภัณฑ์ชุมชนยั่งยืนสู่
แพลตฟอร์มออนไลน์และการพัฒนานวัตกรรมชุมชนตามแนวทาง
เศรษฐกิจ BCG  จำนวน 7 โครงการ กลุ่มโครงการยกระดับนวัตกรรม
ชุมชนด้วยกระบวนการวิศวกรสังคม จำนวน 4 โครงการ และกลุ่ม
โครงการพัฒนาพ้ืนที่ต้นแบบ (Social Lab) จำนวน 5 โครงการ 

KR4.5 จำนวนพื้นที่หรือชุมชนต้นแบบ 
(Social Lab) ด้านเศรษฐกิจ สังคม 
การศึกษาศิลปวัฒนธรรมและ
สิ่งแวดล้อม และมีผลตอบแทนทาง
สังคม (Social Return on 
Investment : SROI) มากกว่า 1.0 

7 
 พ้ืนที่ 

8 
พ้ืนที่ 

8 
พ้ืนที่ 

 ดำเนินภายใต้กลุ่มโครงการพัฒนาพื้นที่ต้นแบบ (Social Lab)  
จำนวน 6 โครงการ และโครงการโรงเรียนชุมชนขนาดเล็ก จำนวน  
2 โครงการ 
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 ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาล และมีความเป็นสากล 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR5.1 ระดับความสำเร็จของการ
เป็นมหาวิทยาลัยดิจิทัล 5 ระดับ 
ดังนี้ 
  ระดับ 1 มีหน่วยงานหรือ
ผู้รับผิดชอบในการขับเคลื่อนการเป็น
มหาวิทยาลัยดิจิทัลอย่างชัดเจน 
  ระดับ 2 มีการวิเคราะห์และจัดทำ
การแผนพัฒนาสู่มหาวิทยาลัยดิจิทัล 
  ระดับ 3 มีการขับเคลื่อนการ
ดำเนินงานตามแผนบรรลุเป้าหมาย
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
  ระดับ 4 มีการให้บริการด้วยระบบ
ดิจิทัลครอบคลุมทุกหน่วยงาน 
  ระดับ 5 บุคลากรและผู้รับบริการมี
ความพึงพอใจต่อประเด็นการเป็น
มหาวิทยาลัยดิจิทัล ไม่น้อยกว่าร้อย
ละ 80 

ระดับ 3 
จาก 5 
ระดับ 

N/A ระดับ 2  สำนักคอมพิวเตอร์ ดำเนินโครงการพัฒนาทักษะด้านดิจิทัลของ
บุคลากร   
1. มีหน่วยงานในการขับเคลื่อนการเป็นมหาวิทยาลัยดิจิทัล 
2. มีการจัดทำแผนขับเคลื่อนมหาวิทยาลัยสู่มหาวิทยาลัยดิจิทัล 
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ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR5.2 ร้อยละของบุคลากรที่ได้รับ 
การพัฒนาและนำมาปฏิบัติงานได้
จริง    

ร้อยละ  
92.00 

N/A ร้อยละ 
55.49 

 ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมามี
บุคลากรทั้งหมด จำนวน 1,175 คน ได้รับการพัฒนาโดยเข้าร่วม
ประชุม อบรม สัมมนา ศึกษาดูงาน จำนวน 652 คน คิดเป็นสัดส่วน
ร้อยละ 55.49 

KR5.3 ระดับความสำเร็จในการ
ปฏิรูปกฎ ระเบียบ และโครงสร้าง
ของมหาวิทยาลัย 5 ระดับ ดังนี้                                         
ระดับ 1 มีการแต่งตั้งคณะกรรมการ
หรือมอบหมายผู้รับผิดชอบในการ
ทบทวนกฎ ระเบียบและโครงสร้าง
หน่วยงานในมหาวิทยาลัย เพ่ือการ
พลิกโฉม (Reinventing)                            
ระดับ 2  มีการดําเนินงานทบทวน 
ปรับปรุง กฎ ระเบียบ ข้อบังคับ 
ประกาศ และโครงสร้างหน่วยงานใน
มหาวิทยาลัย                          
ระดับ 3 มีการปรับปรุงหรือจัดทํา 
กฎ ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ 
มหาวิทยาลัยเพื่อปลดล็อคหรือแก้ไข

ระดับ 3 
จาก 5 
ระดับ 

ระดับ 2 ระดับ 3  มีการดำเนินการ ระดับ 3 ดังนี้ 
1. มหาวิทยาลัยมีการแต่งตั้งคณะกรรมการจัดทำร่างข้อบังคับ
มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา ว่าด้วย สำนับริการวิชาการและ
ส่งเสริมการเรียนรู้ตลอดชีวิต และมหาวิทยาลัยฯ แต่งตั้ง
คณะกรรมการจัดโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการจัดทำแผนพลิกโฉม 
(Reinventing) และพัฒนาสมรรถนะบุคลากรเพ่ือรองรับการเป็น
มหาวิทยาลัยแห่งการเรียนรู้ตลอดชีวิต ระหว่างวันที่ 19-21 
พฤษภาคม 2567ณ โรงแรมเซนต์ โทรเปซ บีช รีสอร์ท จังหวัดจันทบุรี 
2. มหาวิทยาลัยมีการ ดําเนินการทบทวน ปรับปรุง กฎ ระเบียบ 
ข้อบังคับ ประกาศ และโครงสร้างหน่วยงานในมหาวิทยาลัย โดยการ
ยกร่างข้อบังคบัมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา ว่าด้วยการจัดตั้ง ยุบ
เลิก และการบริหารหน่วยงานภายในที่มีฐานะเทียบเท่ากอง พ.ศ. 
2566 ประกาศ ณ วันที่ 20 ตุลาคม 2566  
3. มหาวิทยาลัย มีการปรับปรุง/ยุบเลิกโครง 
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ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

ข้อจํากัดต่างๆ ที่เป็นอุปสรรคในการ
ดําเนินงานของมหาวิทยาลัย อย่าง
น้อย 10 เรื่อง                                                            
ระดับ 4 มีการปรับปรุง/ยุบเลิก
โครงสร้างหน่วยงานในมหาวิทยาลัย
เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการบริหาร
จัดการ อยางนอย 3 หนวยงาน                                              
ระดับ 5 มีการสร้างการรับรู้ ความ
เข้าใจถึงกฎหมาย ระเบียบข้อบังคับ 
ประกาศท่ีเกี่ยวข้องแกบุคลากร 
รวมถึงการทบทวน/ปรับปรุงโครงสร
างหนวยงานใหมีประสิทธิภาพสอด
คลองกับการเปลี่ยนแปลง 

สรางหนวยงานในมหาวิทยาลัยเพื่อเพ่ิมประสิทธิภาพการบริหาร
จัดการ  โดยการพิจารณาจัดตั้งหน่วยงานภายในระดับกอง สังกัด 
สำนักงานอธิการบดี คือกองกฏหมาย  และกองอาคารสถานที่และ
บริการ  
4. มหาวิทยาลัย มีการสร้างการรับรู้ ความเข้าใจถึงกฎหมาย ระเบียบ
ข้อบังคับ ประกาศที่เกี่ยวข้องแกบุคลากร รวมถึงการมีการทบทวน/
ปรับปรุงโครงสรางหนวยงานใหมีประสิทธิภาพสอดคลองกับการ
เปลี่ยนแปลง 

KR5.4 ความพึงพอใจของนักศึกษา
และบุคลากรด้านการจัดการ
สภาพแวดล้อมของมหาวิทยาลัย    

4.20 จาก
คะแนนเต็ม 

5 

N/A N/A  รอการประเมินผลช่วงปลายปีงบประมาณ 

KR5.5 ความพึงพอใจด้านสวัสดิการ
และสิทธิประโยชน์ของบุคลากร 

4.20 จาก
คะแนนเต็ม 

5 

N/A 4.32 
คะแนน 

 กองบริหารงานบุคคล สำนักอธิการบดี ได้ดำเนินการให้บุคลากร
ประเมินความพึงพอใจในระบบสวัสดิการและสิทธิประโยชน์ผ่านระบบ
ออนไลน์ โดยปัจจุบันมีบุคลากรเข้าทำการประเมินแล้วจำนวน 46 



                                                                                                                                                                                                                                                                                        24 

 

       หมายเหตุ  หมายถงึ บรรลุเป้าหมาย   หมายถึง รอการประเมินผล   หมายถงึ ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 

 
ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

ราย เป็นข้าราชการ 1 ราย พนักงานราชการ 1 ราย และพนักงาน
มหาวิทยาลัย 44 มีค่าเฉลี่ย 4.32 อยู่ในระดับมาก ข้อมูล ณ วันที่ 3 
กรกฎาคม 2567 (ซึ่งอยู่ในระหว่างเก็บข้อมูลการสำรวจเพิ่มเติม) 

KR5.6 ร้อยละของรายได้ที่เพ่ิมข้ึน      

- รายได้จากการบริหารทรัพย์สิน ร้อยละ 
10.00 

N/A N/A  มหาวิทยาลัยมีรายได้จากการบริหารทรัพย์สิน ปีงบประมาณ 2566 
จำนวน 21,801,588.71 บาท  
ปีงบประมาณ 2567 รอบ 9 เดือน มีรายได้ฯ 
จำนวน 19,726,587.34 บาท ดังนั้นจึงยังไม่เพ่ิมขึ้น 

- รายได้จากการบริการวิชาการ ร้อยละ 
10.00 

N/A N/A  มหาวิทยาลัยมีรายได้จากการบริการวิชาการ ปีงบประมาณ 2566 
จำนวน 1,717,521.20 บาท  
ปีงบประมาณ 2567 รอบ 9 เดือน มีรายได้ฯ 
จำนวน 1,283,558.40 บาท ดังนั้นจึงยังไม่เพ่ิมข้ึน 

KR5.7 ร้อยละความสำเร็จของการ
ดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ
ประจำปีของมหาวิทยาลัย 

ร้อยละ  
82.00 

ร้อยละ 
17.39 

ร้อยละ 
32.61 

 การดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีของมหาวิทยาลัย  
รอบ 9 เดือน (1 ตุลาคม 2566 - 30 มิถุนายน 2567) สามารถ
ดำเนินการบรรลุเป้าหมาย 15 ตัวชี้วัด จากท้ังหมด 46 ตัวชี้วัด  
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 32.61 
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ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR5.8 ผลการจัดอันดับมหาวิทยาลัย  
สีเขียว (Green University 
Ranking) 

อันดับ 700 
- 800 

N/A N/A  ดำเนินโครงการการพัฒนามหาวิทยาลัยสีเขียว (NRRU Green 
University) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ซึ่งรอประเมิลผลช่วง
เดือนตุลาคม - ธันวาคม 2567 

KR5.9 ผลคะแนนการประเมิน
คุณธรรมและความโปร่งใสของ
หน่วยงานภาครัฐ (ITA ) 

87 คะแนน N/A N/A  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 มหาวิทยาลัยอยู่ในระหว่างจัดทำข้อมูล 
เพ่ือเผยแพร่ผ่านทางเว็บไซต์ และส่งข้อมูลให้ สำนักงาน ป.ป.ช. 
ภายในเดือน เมษายน 2567 และอยู่ในระหว่างเก็บข้อมูลผู้มีส่วนได้
ส่วนเสียทั้งภายในและภายนอกให้แล้วเสร็จภายในเดือน มิถุนายน 
2567 และประกาศผลการประเมิน ITA ปี 2567 เดือน สิงหาคม 
2567 

KR5.10 ผลการจัดอันดับ THE 
Impact Ranking SDG 4 การศึกษา
ที่เท่าเทียม (Quality Education) 

อันดับ 601- 
800 

N/A อันดับ 601- 
800 

 อ้างอิงจาก https://www.timeshighereducation.com/ 
impactrankings 

KR5.11 ผลการจัดอันดับ THE 
Impact Ranking SDG 17 การเป็น
หุ้นส่วนความร่วมมือต่อการพัฒนาที่
ยั่งยืน (Partnerships for the 
Goals) 

อันดับ 601- 
800 

N/A อันดับ 1000+  อ้างอิงจาก https://www.timeshighereducation.com/ 
impactrankings 
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ตัวช้ีวัด 

ค่า 
เป้าหมาย 

 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน 

รอบ 9 เดือน 

การบรรลุ
เป้าหมาย รายละเอียดผลการดำเนินงาน รอบ 9 เดือน 

KR5.12 ความพึงพอใจต่อการรับรู้ 
ข่าวสารของมหาวิทยาลัย 

4.00 จาก
คะแนนเต็ม 

5 

N/A N/A  อยู่ระหว่างรอการประเมินผลช่วงสิ้นปีงบประมาณ 

 



27 
 

 

สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

ส่วนที่ 3 
รายละเอียดผลการดำเนินโครงการ/กิจกรรม ตามแผนปฏิบัติราชการมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา  

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบ 9 เดอืน  
 
ยุทธศาสตร์ที่ 1 การยกระดับคุณภาพการจัดการศึกษาและพัฒนาสมรรถนะคนทุกช่วงวัย 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

1. โครงการพัฒนาหลักสูตรสู่
มาตรฐานสากล AUNQA 

    กองประกันคุณภาพการศึกษา ดำเนินโครงการพัฒนา
หลักสตูรสู่มาตรฐานสากล AUN-QA ซึ่งได้จดักิจกรรมอบรมเชิง
ปฏิบัติการแนวทางการจัดทำรายงานการประเมินตนเองตาม
เกณฑ์ AUN-QA ระหว่างวันท่ี 29 - 30 พฤศจิกายน 2567 
กิจกรรมอบรมผู้ประเมินคณุภาพการศึกษาภายในตามเกณฑ์ 
AUN-QA ระหว่างวันท่ี 19-21 เมษายน 2567  ซึ่งกำหนดตรวจ
ประเมินคุณภาพการศึกษาภายในระดับหลักสตูร ตามเกณฑ์ 
AUN-QA ปีการศึกษา 2566 มีกำหนดจัดในช่วงระหว่างวันท่ี 
10 มิถุนายน – 26 กรกฎาคม 2567 และมีกำหนดนำผลการ
ตรวจประเมินระดับหลักสูตรนำเสนอต่อคณะกรรมการบรหิาร
มหาวิทยาลยัในคราวประชุมเดือนสิงหาคม 2567 นำเสนอต่อ
สภาวิชาการ และสภามหาวิทยาลยัในคราวประชุมเดือน
กันยายน 2567 เพื่อพิจารณาเห็นชอบ  

1 ตุลาคม 2566 
- 31 สิงหาคม 

2567  
 
 

310,000 งบแผ่นดิน 305,990  1. ทุกคณะ 
2. กองประกัน
คุณภาพการศึกษา 

    นอกจากน้ีคณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ยังไดด้ำเนิน
กิจกรรมการอบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพด้านการ
ประกันคณุภาพการศึกษา เรื่อง แนวทางการนำเกณฑ์ AUN-
QA มาใช้ในการดำเนินงานของหลักสูตร วันท่ี 23 กุมภาพันธ์ 
2567 

23 กุมภาพันธ์ 
2567 

30,620 งบแผ่นดิน 30,620  คณะวิทยาศาสตร์
และเทคโนโลย ี
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

2. โครงการพัฒนาหลักสูตรบูรณาการ 
(Multidisciplinary) 

หลักสตูรบรูณาการ (Multidisciplinary) 3 หลักสูตร ได้แก ่
1. หลักสูตรครุศาสตร์บณัฑิต สาขาวิชาการประถมศึกษา (4 ป)ี 
(หลักสูตรใหม่ พ.ศ. 2567) 
2. หลักสูตรครุศาสตร์บณัฑิต สาขาวิชาวิชาภาษาจีน (4 ป)ี 
(หลักสูตรใหม่ พ.ศ. 2567)  
3. คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์
บัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมยานยนต์ไฟฟ้า (ต่อเนื่อง) 

1 มกราคม 
2567 - 31 

สิงหาคม 2567 

- - -  1. ทุกคณะ 
2. สำนักส่งเสริม
วิชาการฯ 

3. โครงการพัฒนาหลักสูตร Up-Re-
New Skill ให้กับศิษย์เก่าและ
ประชาชน 

     ดำเนินโครงการพัฒนาหลักสตูรและสร้างระบบนเิวศน์ท่ีเอื้อ
และส่งเสรมิต่อการเรยีนรู้ยุคใหม่ ด้วยระบบ NRRU3L 
Platform (NRRU Lifelong Learning) เพื่อส่งเสรมิการเรียนรู้
ตลอดชีวิต 
หลักสตูร up skill / Re skill ให้กับศิษย์เก่าและประชาชน 5 
หลักสตูร ได้แก ่
1. หลักสูตรผลิตบณัฑิตพันธุ์ใหม่  
2. หลักสูตรเทคโนโลยีอจัฉริยะเพือ่การผลติผักปลอดภัย  
3. หลักสูตรคณะกรรมการความปลอดภัย อาชีวอนามัยและ
สภาพแวดล้อมในการทำงานของสถานประกอบกิจการ (คปอ.) 
4. หลักสูตรผูดู้แล 70 ชม 
5. หลักสูตรประติมากรรมการปั้นไดโนเสาร์ 
6. หลักสูตรการส่งเสริมระดับพฤฒพลังและคณุภาพชีวิตของ
ผู้สูงอายุ แบบบูรณาการสามสอ (สังคม เศรษฐกิจและ สุขภาพ) 

1 ตุลาคม 2566 
- 31 สิงหาคม 

2567  
 

891,200 งบแผ่นดิน 600,420  1. ทุกคณะ 
2. สำนัก/สถาบัน/
ศูนย์ 

4. โครงการพัฒนาระบบการจดั
การศึกษาแบบคลังหน่วยกิต (Credit 
Bank) 

     ดำเนินการโดยสำนักส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน 
จัดทำข้อบังคับว่าด้วยการจัดการศกึษาระบบคลังหน่วยกิต  
พ.ศ. 2567 ประกาศ ณ วันท่ี 17 พฤษภาคม พ.ศ. 2567 

1 ตุลาคม 2566 
– 31 สิงหาคม 

2567  

- - -  1. ทุกคณะ 
2. สำนักส่งเสริม
วิชาการฯ 
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

5. โครงการความร่วมมือการจัด
การศึกษากับสถาบันการศึกษา
ต่างประเทศ   

1.โครงการ Academic Fieldtrip (ทัศนศึกษา) ณ สาธารณรัฐ
สิงคโปร์  
2.โครงการพัฒนาเครือข่ายความรว่มมือกับต่างประเทศ เรื่อง
การต้อนรับและประชุมหารือเพื่อพัฒนากิจกรรมความร่วมมือ
ทางวิชาการระหว่างมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสมีากับ
มหาวิทยาลยับิชอป กรอสเทสต์ สหราชอาณาจักร 
3.โครงการพัฒนาเครือข่ายความรว่มมือกับต่างประเทศ 
กิจกรรม การแลกเปลี่ยนอาจารยม์หาวิทยาลยัราชภฏั
นครราชสมีา เพื่อไปปฏิบัติหน้าท่ีการสอนภาษาไทย ณ Yuxi 
Normal University สาธารณรัฐประชาชนจีน  

1 ตุลาคม 2566 
– 31 สิงหาคม 

2567  
 

- - -  1. ทุกคณะ 
2. สำนัก/สถาบัน/
ศูนย์ 

6. โครงการพัฒนารายวิชาเข้าสู่ 
NRRU Learning Platform 

   บูรณาการร่วมกับการดำเนินโครงการพัฒนาหลักสูตรและ
สร้างระบบนิเวศน์ท่ีเอื้อและส่งเสรมิต่อการเรียนรู้ยุคใหม่  
ด้วยระบบ NRRU3L Platform (NRRU Lifelong Learning) 
เพื่อส่งเสริมการเรียนรู้ตลอดชีวิต  

1 ตุลาคม 2566 
– 31 สิงหาคม 

2567  
 

- - -  1. ทุกคณะ 
2. สำนักส่งเสริม
วิชาการฯ 
3. สำนักวิทยบริการฯ 
4. สำนักคอมพิวเตอร ์

7. โครงการพัฒนาหลักสูตรร่วมกบั
สถานประกอบการณ์ในการจัดการ
เรียนการสอนแบบบรูณาการกับการ
ทำงาน (Work Integrated 
Learning: WIL)  
 

    ดำเนินการ โดยสำนักส่งเสริมวชิาการฯ โครงการฝึกอบรม
เชิงปฏิบัติการสหกิจศึกษา หลักสตูร คณาจารย์นิเทศและผู้
นิเทศ CWIE และผู้ปฏิบัติงาน CWIE ในสถาบันอุดมศึกษา 
     คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม ร่วมกับ บริษัท เชิดชัยคอร์
ปอเรช่ัน จำกัด ดำเนินการจัดพิธลีงนามบันทึกข้อตกลงความ
ร่วมมือทางวิชาการ เพื่อเตรียมการเปิดหลักสตูรวิศวกรรม
ศาสตรบัณฑิต  สาขาวิชาวิศวกรรมยานยนตไ์ฟฟ้า จัดการเรยีน
การสอนในรูปแบบการเรียนระหวา่งสถาบันอุดมศึกษาและ
สถานประกอบการ 

1 ตุลาคม 2566 
- 31 สิงหาคม 

2567  
 

300,000 งบแผ่นดิน  -  1. ทุกคณะ 
2. สำนักส่งเสริม
วิชาการฯ 
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

8. โครงการพัฒนาสมรรถนะอาจารย์          
มืออาชีพ (NRRU PSF)  

    ดำเนินโครงการประเมินเพื่อรบัรองสมรรถนะอาจารย์ตาม
กรอบมาตรฐานอาจารย์มืออาชีพ มหาวิทยาลยัราชภฏั
นครราชสมีา (NRRU PSF) ซึ่งได้จดักิจกรรมอบรมเชิง
ปฏิบัติการ เรื่อง การจัดการเรียนรู้ วิธีวัดและประเมินผลที่
เหมาะสมกับการเรื่อนรู้ เพื่อเข้าสูม่าตรฐานอาจารยม์ืออาชีพ  
ในวันท่ี 8 กรกฎาคม 2567 ณ ห้องประชุมคณะมนุษศาสตร์
และสังคมศาสตร์ อาคาร 36 ช้ัน 2 

1 ตุลาคม 2566 
- 31 สิงหาคม 

2567  
 

37,100 งบแผ่นดิน  37,100  1. ทุกคณะ 
2. ศูนย์ประสานงาน 
NRRU PSF 

9. โครงการพัฒนาสมรรถนะอาจารย์        
ให้มีทักษะการสอนเป็นภาษาอังกฤษ  

    ดำเนินโครงการพัฒนาสมรรถนะภาษาอังกฤษนักศึกษาและ
บุคลากร มหาวิทยาลยัราชภฏันครราชสมีา ซึ่งได้จดั
กิจกรรม"Build Up Your English Skills" เสริมทักษะ
ภาษาอังกฤษในการปฏิบัติงานผา่นกิจกรรมกับสถาบันภาษา 
และ Teacher Greg ระหว่างวันท่ี 5 - 7 มีนาคม 2567 ณ 
เดอะเวโรน่า แอท ทับลาน จังหวัดปราจีนบรุี และกจิกรรม
อบรมเตรียมความพรอมสำหรับวทิยากรอบรมนักศึกษาเตรียม
สอบวัดระดับ CEFR ให้แก่นักศึกษาช้ันปีสุดท้าย ในระหว่างวันท่ี 
18 -19 เมษายน 2567 ณ อาคารบูรณวิทยาการ อาคาร 27 ช้ัน 
4 และกิจกรรมอบรมพัฒนทักษะการใชภาษาอังกฤษในการสอน
สำหรับอาจารยวันท่ี 24-26 มิถุนายน 2567 ณ เซ็นทารา ไลฟ 
มาริส จอมเทียน พัทยา ชลบุร ี

1 ตุลาคม 2566 
- 31 สิงหาคม 

2567  
 

2,700,000 งบแผ่นดิน 891,332.30   1. ทุกคณะ 
2. สถาบันภาษา 
 

10. โครงการพัฒนาทักษะ
ภาษาอังกฤษของนักศึกษาระดับ
ปริญญาตร ี

นักศึกษาช้ันปีท่ี 4 เข้าสอบวัดผลสมรรถนะภาษาอังกฤษ 
จำนวน 2,392 คน สอบผ่านเกณฑ์ 581 คน คิดเป็นร้อยละ 
24.29  

 1. ทุกคณะ 
2. สถาบันภาษา 
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

นักศึกษาช้ันปีท่ี 1-3 ยังไม่มีการสอบวัดผลสมรรถนะ
ภาษาอังกฤษในปีการศึกษา 2566 เนื่องจากอยู่ระหว่างการ
พัฒนาข้อสอบมาตรฐานวดัผลสมรรถนะทางภาษาอังกฤษ  
โดยได้พัฒนาข้อสอบแล้ว จำนวน 4 ชุด ขณะนี้ผ่านการประเมิน
คุณภาพโดยผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกแล้ว จะนำเข้าสู่ระบบการจดั
สอบออนไลน์ และจะนำไปใช้สอบวัดสมรรถนะภาษาอังกฤษใน
นักศึกษารหัส 67 

11. โครงการพัฒนาทักษะด้านดจิทิัล
ของนักศึกษาระดับปรญิญาตรี  

    สำนักคอมพิวเตอร์ ดำเนินโครงการพัฒนาและประเมิน
ทักษะด้านดิจิทัลของนักศึกษา โดยการพัฒนาเนื้อหา โมดลู
พัฒนาโมดลูในรูปแบบแพลตฟอรม์ออนไลน์ โดเมน 
mooc.nrru.ac.th การใช้งานคอมพิวเตอรส์ร้างข้อคำถามแบบ 
4 ตัวเลือกหาค่าความเที่ยงตรงตรงแบบทดสอบ  

1 ตุลาคม 2566 
- 31 สิงหาคม 

2567  
 

329,400 
 

งบแผ่นดิน  290,000  1. ทุกคณะ 
2. สำนักคอมพิวเตอร ์
 

12. โครงการพัฒนามหาวิทยาลัยราช
ภัฏนครราชสมีาโดยศิษย์เก่าและหรือ
ผู้มีส่วนไดส้่วนเสีย  

1. การประชุมใหญส่ามญัประจำป ีสมาคมศิษย์เก่ามหาวิทยาลยั
ราชภัฏนครราชสมีา วันที่ 17 มกราคม 2567 มีการบรรยาย
พิเศษ โดย ครยูุ้ย สภุาภรณ์ สกีน TIKTOK CREATOR  
หัวข้อ การตลาดออนไลน์ “TIKTOK ปัง ตังค์เข้ารัว”  
เพื่อแบ่งปันประสบการณ์ และสรา้งแรงบันดาลใจ  
ให้กับศิษย์เก่า และผู้ที่สนใจ 
2. สมาคมศิษยเ์ก่าร่วมกับคณะกรรมการส่งเสริมกิจการ
มหาวิทยาลยัอยู่ในระหว่างเตรียมการจัดงานกอล์ฟการกุศล 
และปั่นจักรยานเพื่อหารายได ้

1 ตุลาคม 2566 
- 31 สิงหาคม 

2567  
 

-  -  1. สมาคมศิษยเ์ก่า
มหาวิทยาลยัราชภฏั
นครราชสมีา 
2. กรรมการส่งเสริม
กิจการมหาวิทยาลัย 

    มหาวิทยาลัยโดย คณะและหนว่ยงานท่ีเกี่ยวข้องมีการ
ดำเนินโครงการ/กจิกรรม สำนักสง่เสริมวิชาการและงาน

251,000 งบแผ่นดิน 186,000  1. ทุกคณะ 
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

13. โครงการพัฒนาทักษะสำคญั Up-
Re-New Skills นักศึกษาสำหรับการ
ประกอบอาชีพ  

ทะเบียน ดำเนินโครงการ NRRU Open House 2023 และการ
ประชุมเครือข่ายครูแนะแนว 

1 ตุลาคม 2566 
- 31 สิงหาคม 

2567  
 

2. สำนัก/สถาบัน/
ศูนย์ 

   คณะวิทยาการจดัการ ดำเนินโครงการบูรณาการศาสตร์ใน
การพัฒนานักศึกษาให้เป็นผู้ประกอบการรัฐวิสาหกิจเริ่มต้น 
(Startup) เพื่อขับเคลื่อนไปสู่การเป็นมหาวิทยาลยัแห่งการ
ประกอบการเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น 

95,000 งบแผ่นดิน 95,000 
 

 

    คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ดำเนินโครงการความ
ร่วมมือผนึกกำลังสร้างเด็กไทยเก่งคณิตศาสตร์ด้วย STEAM 

89,600 งบแผ่นดิน 39,170 
 

 

    คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ ดำเนินโครงการอบรม
วงดนตรีแจส๊-ออร์เคสตรานักศึกษามหาวิทยาลยัราชภฏั
นครราชสมีา 

35,000 งบแผ่นดิน 35,000  
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษาที่มีสมรรถนะสูง 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

1. โครงการพัฒนาสมรรถนะทางวิชาชีพ 
และสอบวดัความเป็นครูของนักศกึษา
ครู  

   คณะครุศาสตร์ ดำเนินโครงการใบอนุญาตประกอบ
วิชาชีพครู โดยจัดอบรมเชิงปฏิบัตกิารในการดำเนินการ
บันทึกข้อมูลผู้เข้าศึกษารายใหม่เพือ่เพิ่มฐานข้อมูลในระบบ 
KPS Bundit ของคุรสุภา (นักศึกษาช้ันปีท่ี 1) และอบรมเชิง
ปฏิบัติการในการขอข้ึนทะเบียนใบอนุญาตประกอบวิชาชีพ
ครูในระบบ KPS Bundit ของคุรสุภา (นักศึกษาช้ันปีท่ี 4) 

1 มกราคม 
2567- 30 
กันยายน 
2567 

46,000 งบเงินรายได้  46,000  คณะครุศาสตร ์
และคณะร่วมผลิต 

2. โครงการความร่วมมือการผลิตครูกับ
ต่างประเทศ  

    ยังไม่ดำเนินการ  - - - -  

3. โครงการพัฒนานวัตกรรมการจดัการ
เรียนรู้  

   มีการดำเนินโครงการ ดังน้ี 
1. โครงการพัฒนาบุคลากรทางการศึกษาระดับการศึกษา
ปฐมวัย โดยใช้สมรรถนะเป็นฐาน 

1 ตุลาคม 
2566 – 31 
สิงหาคม 
2567  

 

150,000 งบแผ่นดิน 24,750  1. คณะครศุาสตร ์
และคณะร่วมผลิต 
2. โรงเรียนสาธิต
ประถม 
3. โรงเรียนธิตมัธยม 

2. โครงการมองประวัติศาสตรผ์่านจิตรกรรมฝาผนัง 117,000 งบแผ่นดิน 83,360  
3. โครงการการประยุกต์ใช้แนวปฏิบัติ การสอน (Core 
Teaching Practice) พัฒนานวัตกรทางการศึกษา เพื่อ
พัฒนาท้องถิ่นตามรูปแบบ PTRU Model 

220,000 งบแผ่นดิน 144,550  

4. โครงการยุวมัคคุเทศก์ภาษาจีนโดยบูรณาการท้องถิ่น
จังหวัดนครราชสีมา 

130,000 งบแผ่นดิน 109,000  

4. โครงการบูรณาการการจดัการเรียน
การสอนร่วมกับโรงเรียนร่วมผลิตและ
โรงเรียนสาธิตฯ (School Integrated 
Learning: SIL)  

    มีการดำเนินโครงการ ดังน้ี 
1. โครงการยกระดับคณุภาพการศึกษาโรงเรยีนขนาดเล็ก 
ชุดกิจกรรม "การบรูณาการแบบคละชั้นและคละวิชา โดยใช้
แนวคิดเชิงคำนาวนบูรณาการร่วมกับรายวิชาภาษาไทย 
คณิตศาสตร์ วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี และภาษาอังกฤษ" 

1 ตุลาคม 
2566 – 31 
สิงหาคม 
2567  

 

 
150,000 

 
งบแผ่นดิน 

 
55,050 

 คณะครุศาสตร ์
และคณะร่วมผลิต 
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

2. โครงการการยกระดับคณุภาพการศึกษาระดับการศึกษา
ปฐมวัย ในโรงเรยีนขนาดเล็กด้วยการจัดประสบการณ์บูรณา
การการเรียนรู้แบบคละอายุ โดยใช้แนวคิดไฮสโคป 

150,000 งบแผ่นดิน 3,000  

3. โครงการเตรียมความพร้อมครสูู่นักเรยีนให้มีคณุภาพอ่าน 
คำนวณ เขียน ตามมาตรฐานสากล (PISA) 

300,000 งบแผ่นดิน 70,412  

5. โครงการพัฒนาหลักสูตรระยะสั้น        
เพื่อ Up-skill/Re-skill/New skill ครู       
และบุคลากรทางการศึกษา 

    ดำเนินการโดยคณะครุศาสตร์ ศูนย์ศึกษาพัฒนาครู 
ภายใต้โครงการพัฒนาสมรรถนะครูสู่มืออาชีพ จัดกิจกรรม
อบรมข้าราชการครูในสังกัด สพฐ. จำนวน 580 คน ระหว่าง
วันท่ี 16 - 20 ตุลาคม 2566 ณ มหาวิทยาลัยราชภัฏ
นครราชสมีา  

16 - 20  
ตุลาคม 2566 

- - -  คณะครุศาสตร ์
และคณะร่วมผลิต 
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันของคนในท้องถิ่นและประเทศ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณที่
ได้รับจัดสรร 

แหล่ง
งบประมาณ  

ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

1. โครงการพัฒนาสมรรถนะนักวิจัย
ทั ้งสายวิชาการและสายสนับสนุน
เพ ื ่อยกระด ับค ุณภาพการสร ้าง
ผลงานวิจัย งานสร้างสรรค์ เพื่อการ
ตีพิมพ์ในระดับชาติและนานาชาติ 

    สถาบันวิจัยและพัฒนา ดำเนินโครงการพัฒนาระบบบรหิาร
จัดการงานวิจัยและนวัตกรรมเพื่อหนุนเสรมิการพัฒนาท้องถิ่น 
ซึ่งดำเนินการ ดังนี้  
1. กิจกรรมอบรมเชิงปฏิบัติการพฒันาข้อเสนอโครงการวิจัยเพื่อ
เสนอของบประมาณแหล่งทุนภายนอก ในระหว่างวันท่ี 28 -29 
มีนาคม 2567 ณ ห้องประชุม ดร.เศาวนิต เศาณานนท์ อาคาร 9 
มหาวิทยาลยัราชภฏันครราชสีมา และ 4 - 5 เมษายน 2567 ณ 
ห้องประชุม 32.02.08 ช้ัน 2 คณะวิทยาศาสตร ์
2. กิจกรรมอบรมปฏิบตัิการสร้างกลุ่มงานวิจัยสู่ความเป็นเลิศ ใน
ระหว่างวันท่ี 19 -20 มิถุนายน ณ ห้องประชุม ดร.เศาวนิต 
เศาณานนท์ อาคาร9 มหาวิทยาลยัราชภัฏนครราชสีมา  
3. กิจกรรมสร้างเครือข่ายความร่วมมือเพื่อการวิจัยและพัฒนา
พื้นที่แบบบูรณาการ วันท่ี 30 มิถุนายน 2567 ณ วัดบางอำพันธ์  
อำเภอบำเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภมูิ 
4. กิจกรรมส่งเสริมการนำผลการวิจัยและนวตักรรมไปใช้
ประโยชน์ต่อการพัฒนาชุมชนท้องถิ่นและประเทศ นำไปสู่การ
สร้างมลูค่าใน 
เชิงพาณิชย์ได้ วันระหว่างวันท่ี 1-2 พฤษภาคม 2567 ณ ห้อง
ประชุม 32.02.08 ช้ัน 2 คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

1 มีนาคม 2567 
-  31 สิงหาคม 

2567 

757,000 งบแผ่นดิน 339,600  1. สถาบันวิจัย
และพัฒนา 
2. คณะ/สำนัก/
สถาบัน/ศูนย ์

2. โครงการพัฒนาข้อเสนอ
โครงการวิจัยเพื่อจัดทำคลังข้อมูล
ข้อเสนอโครงการวิจัย สำหรับแหล่ง
ทุนภายในและภายนอก 

 สถาบันวิจัยและ
พัฒนา 

 

3. โครงการสร้างเครือข่ายความ
ร่วมมือด้านการวิจัย กับท้องถิ่น 
ภาครัฐ และภาคเอกชน ทั้งในและ
ต่างประเทศ เพื่อพัฒนาผลติภณัฑ์
หรือสรา้งนวัตกรรม 

 1. สถาบันวิจัย
และพัฒนา 
2. คณะ/สำนัก/
สถาบัน/ศูนย ์

4. โครงการประเมินผลตอบแทน          
ทางสังคม (Social Return on 
Investment : SROI) 

 สถาบันวิจัยและ
พัฒนา 
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม ศิลปวัฒนธรรม และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

1. โครงการพัฒนาหลักสูตรระยะสั้น
เพื่อสร้างอาชีพให้กับชุมชน 

มหาวิทยาลยัราชภฏันครราชสีมา โดยคณะ/หน่วยงาน มีการ
พัฒนาหลักสตูรระยะสั้นเพื่อสร้างอาชีพให้กับชุมชน ดังนี้ 
1. หลักสูตรผลิตบณัฑิตพันธุ์ใหม่  
2. หลักสูตรเทคโนโลยีอจัฉริยะเพือ่การผลติผักปลอดภัย  
3. หลักสูตรคณะกรรมการความปลอดภัย อาชีวอนามัยและ
สภาพแวดล้อมในการทำงานของสถานประกอบกิจการ (คปอ.) 
4. หลักสูตรผูดู้แล 70 ชม คณะพยาบาลศาสตร์ 
5. หลักสูตรประติมากรรมการปั้นไดโนเสาร์ 
6. หลักสูตรการส่งเสริมระดับพฤฒพลังและคณุภาพชีวิตของ
ผู้สูงอายุ แบบบูรณาการสามสอ (สังคม เศรษฐกิจและ สุขภาพ) 

1 ตุลาคม 2566 
– 31 สิงหาคม 

2567  

-  -  คณะ/สำนัก/
สถาบัน/ศูนย ์

2. โครงการพัฒนาคณุภาพชีวิต และ
ยกระดับเศรษฐกิจฐานรากชุมชน 
 

    กลุ่มโครงการยกระดับและพัฒนาคุณภาพชีวิตให้กับคนใน
ชุมชน จำนวน 2 โครงการ ดังน้ี 
1. โครงการพัฒนาศูนย์เรียนรู้เกษตรชุมชน อำเภอสดีา  
จังหวัดนครราชสีมาเพื่อการบริหารทรัพยากรชุมชนอย่างยั่งยืน 

1 ตุลาคม 2566 
– 31 สิงหาคม 

2567  
 

380,000.00 
 

180,000 

งบแผ่นดิน 72,100.00 
 

42,600 

 
 
 

คณะ/สำนัก/
สถาบัน/ศูนย ์

2. โครงการการพัฒนาศูนย์การเรยีนรู้ระบบนิเวศป่าเต็งรัง และ
การถ่ายทอดองค์ความรู้ เพื่อพัฒนาศักยภาพเครือข่าย ชุมชน
ท้องถิ่น การลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจก เพิ่มพูนการกักเก็บ
คาร์บอนในพ้ืนท่ีป่าสงวนแห่งชาติ หนองเต็ง-จักราช จังหวัด
นครราชสมีา 

200,000 29,500  

    ดำเนินภายใต้กลุม่โครงการยกระดับมาตรฐานผลิตภณัฑ์ชุมชน
ยั่งยืนสู่แพลตฟอร์มออนไลน์และการพัฒนานวัตกรรมชุมชนตาม
แนวทางเศรษฐกิจ BCG  7 โครงการ ดังนี้ 

1 ตุลาคม 2566 
– 31 สิงหาคม 

2567  

790,000 
 
 

งบแผ่นดิน 210,552 
 
 

 
 
 

คณะ/สำนัก/
สถาบัน/ศูนย ์
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

3. โครงการยกระดับมาตรฐานและ
สร้างนวัตกรรมผลิตภัณฑ์ชุมชน ตาม
แนว BCG Model 
 

1. โครงการยกระดับเศรษฐกิจฐานรากชุมชน ด้วยกระบวนการ
ออกแบบพัฒนาผลิตภัณฑเ์ชิงก้าวหน้า เพื่อสร้างเอกลักษณ์เสรมิ
ประสิทธิภาพ และส่งเสริมการขายให้กับผลติภณัฑ์ป่าน
ศรนารายณ์ในพื้นที่หมู่ 1 เก่า ตำบลบ้านเก่า อำเภอด่านขุนทด 
จังหวัดนครราชสีมา 

 80,000 -  

2. โครงการยกระดับและพัฒนาผลิตผลิตภัณฑ์ผ้าหมักโคลนย้อมสี
ธรรมชาติ วิสาหกิจชุมชนกลุม่ผ้าทอมือพื้นบ้าน ตำบลหนองบัว
น้อย อำเภอสีคิ้ว จังหวัดนครราชสีมา 

150,000 -   

3. โครงการพัฒนาผลิตภัณฑ์แปรรปูจากใยบวบ และการส่งเสริม
การตลาดเพื่อเพิ่มมูลคา่และยกระดับรายได้ให้กับวิสาหกิจชุมชน
วิถีคนโคกพรมตำบลโนนไทย อำเภอโนนไทย จังหวัดนครราชสีมา 

80,000 28,900   

4. โครงการพัฒนาผลิตภัณฑเ์พื่อการท่องเที่ยวและวสิาหกิจชุมชน
ท่องเที่ยว อำเภอสูงเนิน 

200,000 59,212   

5. โครงการผลิตภัณฑ์แปรรูปจากน้อยหน่าตกเกรดเพื่อเพิ่มมูลคา่
และต่อยอดสูผ่ลติภณัฑ์เชิงพานิชย์ 

120,000 48,640   

6. โครงการออกแบบลวดลายเรขาคณิตจากศิลปวัฒนธรรมพื้นถ่ิน
โคราช สำหรับตกแต่งเพื่อเพิ่ม มูลค่าผลติภณัฑ์เครื่องปั้นดินเผา
ด่านเกวียน (Soft Power) 

80,000 30,000   

7. โครงการ ไก่แก้วสีดา การยกระดับผลิตภณัฑ์และบริการทาง
วัฒนธรรม เพื่อส่งเสรมิการท่องเทีย่วอย่างสร้างสรรค์และยั่งยืน 
ในพื้นที่อำเภอสีดา จังหวัดนครราชสีมา 

80,000 43,8000   

4. โครงการพัฒนาพ้ืนท่ีการขาย
ผลิตภณัฑ์ชุมชน University as a 
Marketplace 

มีการจัดกจิกรรมเปิดพื้นท่ีการขายผลติภณัฑ์ชุมชน ดังนี ้
1. จัดพื้นที่การขายผลิตภัณฑ์ชุมชน ณ คณะมนุษยศาสตร์  
2. จัดตลาดนัดราชภัฏ Season 2 ณ อาคารศูนย์อาหาร 

- -  -  คณะ/สำนัก/
สถาบัน/ศูนย ์
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

3. งานสัปดาห์วิทยาศาสตร์ งาน NRRU Open House 
4. เพจ facebook ตลาดนัดราชภฏัโคราช 

5. โครงการพัฒนาพื้นที่หรือชุมชน
ต้นแบบ (Social Lab) 
 

   กลุ ่มโครงการพัฒนาพื ้นที ่ต้นแบบ (Social Lab) จำนวน 6 
โครงการ ดังน้ี 
1. โครงการพัฒนาและเช่ือมโยงชุมชนเพื่อเป็นแหล่งเรียนรู้ เชิง
เกษตรปลอดภัยและรักษ์สิ่งแวดลอ้มแบบองค์รวม ตามแนวทาง 
BCG Model เพื่อพัฒนาศักยภาพคนในพ้ืนท่ีร่วมกับภาคี
เครือข่าย ให้มีความเข้มแข็งในการพัฒนาตนเองและชุมชน  
ตำบลขามสะแกแสง จังหวัดนครราชสีมา 

1 ตุลาคม 2566 
– 31 สิงหาคม 

2567  
 

1,150,000 
 

150,000 

งบแผ่นดิน 682,607 
 

148,660 

 
 
 

คณะ/สำนัก/
สถาบัน/ศูนย ์

2. โครงการพัฒนาพ้ืนท่ีต้นแบบครอบครัวเรียนรูสุ้ขภาพราชภัฏ
นครราชสมีา 

200,000 83,747   

3. โครงการพัฒนาชุมชนต้นแบบดา้นการท่องเที่ยวเพื่อยกระดับ
คุณภาพชีวิตจากวัฒนธรรมและวถิีชีวิตคนโคราช กรณีกลุ่ม
วิสาหกิจชุมชนการท่องเที่ยวชุมชนบ้านปรางค์นคร อ.คง  
จ.นครราชสีมา 

200,000 67,380   

4. โครงการพัฒนาการเรียนรู้ด้านการท่องเที่ยวชุมชนเชิง
สร้างสรรค์อยา่งมีส่วนร่วมโดยใช้ชุมชนเป็น ฐานห้องปฏิบัติการ
ทางสังคม (Social lab) เพื่อยกระดับและพัฒนาคณุภาพชีวิตด้วย
การเสริมทักษะการ เรยีนรู้ในศตวรรษท่ี21 

200,000 133,520   

5. โครงการชุมชนต้นแบบในการสร้างคุณค่าและคณุภาพชีวิตของ
ผู้สูงอายุด้วยการบริหารจัดการตนเองแบบองค์รวม ตำบลสัมฤทธ์ิ 
อำเภอพิมาย จังหวัดนครราชสีมา 

200,000 159,500   
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ  
ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงาน 
ที่รับผิดชอบ 

6. โครงการพัฒนาพ้ืนท่ีปฏิบัติการทางสังคม (Social Lab) และ
ขยายผลนวัตกรรม ตามแนวคิด BCG เพื่อยกระดับเศรษฐกิจฐาน
รากสู่ชุมชนพ่ึงตนเองอย่างยั่งยืน ตำบลตลาดไทร อำเภอประทาย 
จังหวัดนครราชสีมา 

200,000 89,800   

 

ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาล และมีความเป็นสากล 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณที่
ได้รับจัดสรร 

แหล่ง
งบประมาณ  

ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

1. โครงการพัฒนามหาวิทยาลัย              
สู่มหาวิทยาลัยดจิิทัล 

    สำนักคอมพิวเตอร์ ดำเนินโครงการพัฒนาทักษะด้านดิจิทลัของ
บุคลากร โดยดำเนินการพัฒนาเนือ้หา โมดลูการใช้งานคอมพิวเตอร ์
ในการทำงาน ในรูปแบบแพลตฟอร์มออนไลน์ โดเมน 
mooc.nrru.ac.th เพื่อพัฒนาทักษะด้านดิจิทลัของบุคลากร 

1 มีนาคม 
2567 – 31 

สิงหาคม 2567 

162,200 งบแผ่นดิน 100,000  1. สำนัก
คอมพิวเตอร ์
2. สำนักวิทย
บริการฯ 

2. โครงการพัฒนาบุคลากรให้
สามารถทำงานแบบบูรณาการข้าม
สายงาน และข้ามหน่วยงาน 

   มีการดำเนินโครงการ ดังน้ี 
1. โครงการพัฒนาศักยภาพของบุคลากรเพื่อการเข้าสู่ตำแหน่งทาง
วิชาการ ปี 2567 จัดขึ้นในระหว่างวันท่ี 14 – 17 พฤษภาคม พ.ศ. 
2567 ณ เดอะเวโรน่า แอท ทับลาน อำเภอนาดี จังหวัดปราจีนบุร ี

1 ตุลาคม 
2566 – 31 

สิงหาคม 2567  
 

 
498,500 

 
งบแผ่นดิน 

 
468,340 

 
 

ทุกหน่วยงาน 

2. โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการพัฒนาสมรรถนะการ ปฏิบัติงาน
เลขานุการและการประชุม สำหรบับุคลากรสายสนับสนุน ใน
ระหว่างวันท่ี 15 - 16 กรกฎาคม 2567 ณ ห้องประคณะ
มนุษยศาสตร์ อาคาร 36 ช้ัน 2 

94,000 - -  

3. โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง“จริยธรรมของ เจ้าหน้าที่ของ
รัฐ ระบบงบประมาณ การเงิน การคลังภาครัฐ ข้อตรวจพบและข้อ
ควรระวัง ในการเบิกจา่ยงบประมาณ” สำหรับผู้บริหาร และ

40,000 - -  
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณที่
ได้รับจัดสรร 

แหล่ง
งบประมาณ  

ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

ผู้ปฏิบัติงานด้านพัสดุการเงินและบัญชี เพื่อเสรมิสร้างความโปร่งใส
ในองค์กร ในวันที่ 11 กรกฎาคม พ.ศ. 2567 ณ ห้องประชุม ดร.
เศาวนิต เศาณานนท์ อาคาร 9 มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 
4. โครงการบริหารความเสีย่งและควบคุมภายใน มหาวิทยาลยัราช
ภัฏนครราชสมีา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

60,000 - -  

5. โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการพัฒนาทักษะบุคลากรสายสนับสนุน 
เรื่อง เทคนิคการเขยีนแบบประเมนิเพื่อแต่งตั้งพนักงานใน
สถาบันอุดมศึกษาใหด้ำรงตำแหนง่ที่สูงข้ึน ในระหว่างวันท่ี 23 -24 
พฤษภาคม พ.ศ. 2567 ณ ห้องประชุม สุวัจน์ ลิปตพัลลภ 3 อาคาร 
31 ช้ัน 8 

212,138 - 134,728  

3. โครงการปรับปรุงกฎ ระเบียบ 
ข้อบังคับของมหาวิทยาลัย 

    มหาวิทยาลัยราชภฏันครราชสมีามีการ ดําเนินการทบทวน 
ปรับปรุง กฎ ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ และโครงสร้างหน่วยงาน
ในมหาวิทยาลัย โดยการยกร่างข้อบังคับมหาวิทยาลยัราชภฏั
นครราชสมีา ว่าด้วยการจัดตั้ง ยุบเลิก และการบริหารหน่วยงาน
ภายในที่มีฐานะเทยีบเท่ากอง พ.ศ. 2566 ประกาศ ณ วันท่ี 20 
ตุลาคม 2566 และมีการพิจารณาจัดตั้งหน่วยงานภายในระดับกอง 
สังกัด สำนักงานอธิการบดี คือกองกฏหมายและกองอาคารสถานท่ี
และบริการ 

1 ตุลาคม 
2566 –  

30 กันยายน 
2567 

-  -  คณะกรรมการ 
ปฎิรูปโครงสร้าง
มหาวิทยาลยั 

4. โครงการ Reinventing 
มหาวิทยาลยัและหน่วยงาน 

   มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสมีา ได้จดักิจกรรมทบทวนผลการ
ดำเนินงานและวิเคราะหส์ถานการณ์เพื่อจัดทำแผนพลิกโฉม
หน่วยงาน 

1 ตุลาคม 
2566 – 30 

กันยายน 2567 

- งบแผ่นดิน -  คณะกรรมการ 
ปฎิรูปโครงสร้าง
มหาวิทยาลยั 

5. โครงการพัฒนาสภาพแวดล้อมที่
เอื้อต่อการทำงานของบุคลากรและ
การเรยีนรู้ของนักศึกษา 

    อยู่ระหว่างดำเนินการ โดยคณะ/หน่วยงาน โครงการบำรุงรักษา
โครงสร้างพื้นฐานและเครือข่ายอนิเตอร์เนต็เพื่อรองรับการเรยีนการ
สอน งานวิจัย และบริการวิชาการ 

1 ตุลาคม 
2566 – 31 

สิงหาคม 2567  

12,118,015 งบแผ่นดิน -  1. กองอาคาร
และสถานท่ีฯ 
2. ทุกหน่วยงาน 
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สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว  = อยู่ระหว่างดำเนินการ  = ยังไม่ดำเนินการ 

โครงการ/กิจกรรม รายละเอียดการดำเนินงาน ระยะเวลา 
งบประมาณที่
ได้รับจัดสรร 

แหล่ง
งบประมาณ  

ผลการ
เบิกจ่าย 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ 

 
6. โครงการพัฒนาระบบสวสัดิการ         
และสิทธิประโยชน์ของบุคลากร 

    ยังไม่ได้ดำเนินการ - -  -  กอบริหารงาน
บุคคล 

7. โครงการพัฒนาแนวทางการจัดหา
รายได้จากการบริหารทรัพยส์ินของ
มหาวิทยาลยั 

  มีแนวทางการจัดหารายได้ ดังนี้ 
  1. มีการดำเนินการจัดหารายได้ โดยการจัดตลาดนัดราชภัฏ 
Season 2 ณ อาคารศูนย์อาหาร  
   2. จัดหารายได้ผ่านช่องทางกิจกรรมของมหาวิทยาลัย อาทิ งาน
สัปดาห์วิทยาศาสตร์ และงาน NRRU Open House มีการเปดิพื้นท่ี
ใช้เช่าขายของ 
  3. กิจกรรมการให้บริการฝึกอบรม จัดสอบและแปลภาษา 

1 ตุลาคม 
2566 – 31 

สิงหาคม 2567  
 

- - -  1. กองกิจการ
พิเศษ 
2. คณะ/สำนัก/
สถาบัน/ศูนย ์

8. โครงการส่งเสรมิการจดัหารายได้         
ของหน่วยงาน 

 

9. โครงการขับเคลื่อนการเป็น
มหาวิทยาลยัสีเขยีว (Green 
University) 

   สำนักงานอธิการบดี ดำเนินโครงการการพัฒนามหาวิทยาลัยสี
เขียว (NRRU Green University) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

1 มกราคม 
2567- 

31 สิงหาคม 
2567 

50,000 งบแผ่นดิน 1,785  1. กองอาคาร
และสถานท่ีฯ 
2. ทุกหน่วยงาน 

10. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพการ
บริหารด้วยวัฒนธรรมที่ดีและยึดหลัก
ธรรมาภิบาล 
 

    กองประกันคุณภาพการศึกษา ดำเนินโครงการสนับสนุนการ
ดำเนินงานด้านคณุธรรมและความโปร่งใสของหน่วยงานภาครัฐ 
(ITA) 

1 ตุลาคม 
2566 – 31 

สิงหาคม 2567  
 

80,000 งบแผ่นดิน 33,650  1.คณะกรรมการ
ดำเนินงานด้าน
คุณธรรมและ
ความโปร่งใส 
2. ทุกหน่วยงาน 

11. โครงการส่งเสริมการเข้ารับการ
จัดอันดับ THE Impact Ranking  

    กองประกันคุณภาพการศึกษา สำนักงานอธิการบดี ดำเนิน
โครงการส่งเสริมการเข้ารับการจัดอันดับ THE Impact Ranking 

1 ตุลาคม 
2566 – 31 

สิงหาคม 2567  
 

200,000 งบแผ่นดิน 124,000  1.คณะกรรมการ
ดำเนินงานด้าน
คุณธรรมฯ 
2. กองประกัน
คุณภาพการศึกษา 

 


